КОНСТИТУЦІЙНЕ  ПРАВО УКРАЇНИ.

Конституційне право України - провідна галузь  національного права
Поняття галузі конституційного права. Співвідношення термінів  «конституційне право» та «державне право». Ознаки галузі конституційного права України. Предмет та метод правового регулювання галузі конституційного права України. Загальна характеристика імперативного та диспозитивних методів правового регулювання в конституційному праві.
Імперативний та диспозитивний методи в  конституційному праві.
Місце і роль конституційного права в системі національного права України.

Провідна  роль галузі конституційного права.

Принципи конституційного права України.
   Загальні та спеціальні принципи. Конституційно-правові норми: поняття,
ознаки, види і особливості. Структура конституційно-правової норми.
Джерела конституційного права України.

Джерела галузі конституційного права України. Ознаки джерел галузі конституційного права України. Види джерел конституційного права  України за сутністю, за змістом, за юридичною силою, за формою, за  територією дії, за часом дії, за національною приналежністю. Система  нормативних джерел галузі конституційного права України.

Місце  Конституції України і конституційних законів в системі джерел галузі
конституційного права. Класифікація законів. Види підзаконних джерел  галузі конституційного права України. Колізії в конституційному праві. Акти всеукраїнського референдуму. 

Міжнародні та внутрішньодержавні  нормативні договори в системі джерел галузі конституційного права України.

Форма та структура джерел галузі конституційного права України,  способи реалізації джерел галузі конституційного права України.
 Конституційно-правові відносини.

Види конституційно - правових відносин. Суб'єкти конституційно-правових відносин. Основні  види суб'єктів конституційно-правових відносин: спільності, держава, органи  державної влади, органи місцевого самоврядування, депутати, службові та  посадові особи, політичні партії, громадські організації, фізичні особи,   підприємства, установи, організації, міжнародні органи і організації, органи  самоорганізації населення, засоби масової інформації.

Об'єкти конституційно-правових відносин. Класифікацію об'єктів конституційно - правових відносин.

Права та обов'язки учасників конституційно-правових відносин.

Юридичні факти, як підстави виникнення, зміни і припинення конституційно-правових відносин. Види юридичних фактів. Юридичні дії,   юридичні події та стани.

Конституція - Основний Закон держави.

Юридична і фактична конституція. Юридична  конституція у формальному і матеріальному сенсі слова. Предмет  регулювання конституції.

Конституція як суспільна цінність. Функції та класифікація конституцій. Поняття і види функцій конституції. Юридична функція конституції як нормативно-правового акту. Політична, економічна та соціальна функції конституції. Ідеологічна (виховна) функція конституції. Правозахисна та обмежувальна функції конституції. Консолідуюча та стабілізуюча функції конституції.

Юридичні властивості конституції. Особливий порядок розробки і прийняття конституції. Підвищена стабільність конституції, особливий порядок внесення змін до конституції. Прийняття конституції України. Місце конституції в системі  національного законодавства. Історія конституційного розвитку України. Конституція П.Орлика - перша конституція Української незалежної держави. Конституція УНР від 29 квітня 1918 року. Конституції України радянського періоду. Основні етапи і напрямки конституційної реформи в Україні. Особливості розробки, обговорення і прийняття Конституції України 1996 року.

Політична та конституційна реформи в Україні на сучасному етапі. Основні чинники, що обумовлюють необхідність реформ. Зміст, спрямованість і взаємозв'язок політичної й конституційної реформ.

Загальні засади конституційного ладу України.

Поняття та основні принципи конституційного ладу і його співвідношення з державним ладом. Конституційний лад - державний лад конституційної держави.

Закріплення конституційного ладу в Конституції  України. Людина, її права і свободи, честь і гідність як найвища соціальна цінність. Народний і державний суверенітет: поняття і взаємозв'язок. Принцип поділу влади. Республіканська форма правління. Політичний  ідеологічний та економічний плюралізм. Принцип визнання та гарантування  місцевого самоврядування в Україні.

Форми здійснення влади народу. Пряма демократія. Здійснення  народовладдя через органи державної влади і органи місцевого самоврядування.

Україна - унітарна держава. Поняття і риси унітарної держави. Україна -республіка. Основні риси республіканської форми правління
Особливості республіканської форми правління в Україні. Україна - суверенна та незалежна держава. Україна - демократична держава. Україна правова та соціальна держава.

Конституційна характеристика України як суверенної і незалежної, демократичної, соціальної, правової держави. Визнання і гарантування місцевого самоврядування в Україні.   Сучасна концепція соціальної держави.

Правова держава. Конституційне закріплення ознак України як правової держави. Здійснення державної влади в Україні на засадах її розподілу на законодавчу, виконавчу і судову. Принцип верховенства права - найважливіша ознака правової держави. Верховенство Конституції України  по відношенню до всіх інших нормативно-правових актів.  Державні символи України.  Державний Герб. Державний Прапор.  Державний Гімн.

Забезпечення екологічної безпеки і підтримка екологічної рівноваги на території України, подолання наслідків Чорнобильській катастрофи, збереження генофонду Українського народу - конституційний обов'язок держави. Захист суверенітету і територіальної цілісності України,  забезпечення її економічної і інформаційної безпеки - найважливіші функції  держави, справа всього Українського народу.

Захист конституційного ладу в Україні. Особливий порядок внесення  змін в розділ Конституції України, в якому визначаються загальні основи  конституційного ладу. Суб'єкти захисту конституційного ладу України.

Загальні засади конституційного статусу людини і   громадянина.

Моделі правового статусу людини і громадянина. Ліберальна, марксистсько-ленінська, мусульманська та модель, яка склалась у звичаєвому  праві. Види правового статусу людини і громадянина. Загальний  (конституційний), спеціальний (родовий), індивідуальний та галузевий  правовий статус.

Поняття та основні принципи правового статусу людини і громадянина  та їх закріплення в Конституції України. Визнання та гарантування в Україні  прав і свобод людини, закріплених загальновизнаними принципами і  нормами міжнародного права. Принцип невідчужуваності природних прав і свобод людини.

Принцип невичерпності прав ті свобод людини і громадянина. Принцип свободи людини. Принцип рівності людей і громадян в своїй гідності та правах. Принцип вільного розвитку кожною людиною  своєї особистості. Єдність прав та обов'язків.

Міжнародні стандарти прав людини. Міжнародні акти про права людини.

Класифікація міжнародних документів у галузі прав людини.

Загальна характеристика міжнародних документів, що закріплюють становлення та розвиток принципів прав та свобод людини, міжнародні  документи універсального характеру, документи регіонального характеру.

Правовий статус закордонних українців. Питання національної комісії з питань закордонних українців. Умови, порядок надання та підстави припинення статусу закордонного українця. Порядок в'їзду та перебування закордонного українця на території України. Гарантії задоволення національно-культурних і мовних потреб закордонного українця.
Громадянство України, правовий статус іноземців, біженців, осіб без громадянства.

Громадянство України: поняття та принципи (їх закріплення в Конституції України і в законодавстві про громадянство). Громадяни  України, апатриди та біпатриди. Правова регламентація питань громадянства  України. Закон «Про громадянство України» в редакції Закону від 18 січня  2001 р. (із змінами на 2007 р.). Форми виникнення громадянства України:  отримання і визнання громадянства. Категорії осіб, що належать до  громадянства України. Документи, які засвідчують належність до  громадянства України.

Набуття громадянства України. Підстави набуття громадянства України.
   Момент, з якого набувається громадянство України. Набуття громадянства
України за народженням чи територіальним походженням. Застосування принципу «крові» та принцип «ґрунту» при визначенні належності до громадянства України. Вимоги до осіб, що приймаються до громадянства  України.

Категорії осіб, які не можуть бути прийняті до громадянства  України.

Поновлення у громадянстві України та інші підстави набуття  громадянства України.

Громадянство дітей при зміні громадянства батьків.

Припинення громадянства України. Втрата громадянства і вихід з громадянства. Повноваження органів, організацій і посадовців з вирішення питань громадянства України. Виконання рішень, прийнятих з питань громадянства України.

Правовий статус іноземців і осіб без громадянства в Україні. Іноземні громадяни і особи без громадянства (апатриди). Правова регламентація режиму іноземців в Україні. Закони України «Про правовий статус  іноземців», «Про біженців», «Про імміграцію». Права, свободи і обов'язки  іноземців. Депортація іноземців. Екстрадиція іноземців іноземній державі.

Особливості правового статусу окремих категорій іноземців. Поняття «іноземець». Підстави та порядок набуття статусу біженця в Україні.
   Особливості правового статусу біженців в Україні. Права та обв'язки  біженців.

Підстави та юридичні наслідки припинення статусу біженця.

Конституційно-правовий статус національних меншин в Україні.
Основні права, свободи і обов'язки людини і громадян.

Права і свободи людини і громадянина, їх співвідношення. Конституційні права, свободи людини і громадянина. Класифікація конституційних прав та свобод людини і громадянина. Права людини і права  громадянина. Особисті (громадянські) права і свободи. Політичні права і свободи.

Соціальні, економічні, екологічні, культурні права і свободи.

Конституційні гарантії захисту та практичного здійснення прав та  свобод людини і громадянина. Уповноважений Верховної Ради України з прав людини: порядок призначення, повноваження.

Самозахист прав та свобод людини і громадянина. Судовий захист прав  та свобод людини і громадянина. Міжнародно-правовий механізм захисту  прав та свобод людини і громадянина.

Конституційні обов'язки людини і громадянина. Рівність обов'язків людини і громадянина. Захист Вітчизни, незалежності та територіальної цілісності України.

Турбота про природу та культурну спадщину. Оплата податків і зборів.

Дотримання Конституції України та законів України.  Повага прав і свобод, честі і гідності інших людей.
    Конституційно-правове регулювання безпосередньої
   демократії в Україні. Вибори.

Поняття та види виборів. Поняття та види виборчого права та виборчої системи.

Виборче право в об'єктивному розумінні. Суб'єктивне виборче право. Активне і пасивне виборче право. Виборча система України.

Принципи виборчого права та їх закріплення в Конституції України.  Принцип вільних виборів. Загальне, рівне і пряме виборче право. Таємне голосування. Гласність та відкритість виборчого процесу.

Поняття виборчого процесу. Стадії виборчого процесу. Призначення виборів, утворення виборчих органів і виборчих округів. Виборчі ділянки. Порядок реєстрації виборців. Висунення та реєстрація кандидатів. Передвиборча агітація. Права кандидатів і гарантії їх діяльності. Голосування. Підрахунок голосів і визначення результатів голосування.  Встановлення результатів виборів. Повторне голосування і повторні вибори.  Визначення та опублікування результатів виборів.
 Конституційні  основи  референдумів  в  Україні.

Поняття та види референдумів.   Референдна  демократія.    Принципи  референдумів.  Імперативний  та консультативний  референдум (дорадче опитування громадян). Предмети  референдумів.  Референдум  за  ініціативою  народу, президента чи парламенту. Всеукраїнський чи місцевий референдум.   Обов'язковий та факультативний референдум. Призначення та порядок проведення референдумів. Предмет всеукраїнського референдуму. Правоварегламентація організації референдумів і визначення їх результатів. Правові
наслідки референдуму. Зміна і скасування рішень, які прийняті на референдумі.

Відповідальність за порушення в  організації  та  проведенні  референдумів в  Україні.
Конституційно-правовий статус Верховної Ради України.

Конституційний статус Верховної Ради України. Верховна Рада України
- єдиний орган законодавчої влади в Україні, парламент України. Види парламентів. Функції Верховної Ради України. Законодавча функція.  Питання, які визначаються і встановлюються виключно законами України.  Установча і контрольна функції Верховної Ради України. Контрольні повноваження Верховної Ради України щодо Президента України і органів виконавчої влади.

Чисельний склад і структура Верховної Ради України. Дострокове  припинення повноважень Верховної Ради України.

Організація Верховної Ради України. Органи і посадови особи  Верховної Ради України. Порядок обрання і повноваження Голови Верховної  Ради України, першого заступника і заступника Голови Верховної Ради  України. Комітети Верховної Ради України: порядок і принципи формування, перелік повноважень.
Тимчасові спеціальні і тимчасові слідчі комісії Верховної Ради України.

Форми діяльності Верховної Ради України.  Голосування у Верховній Раді України. Поняття та стадії законодавчого процесу.  Суб'єкти права законодавчої ініціативи. Попереднє обговорення законопроектів в комітетах Верховної Ради України. Обговорення  законопроекту на пленарних засіданнях Верховної Ради України в ході трьох  читань. Ухвалення законопроекту. Промульгація закону Президентом України. Введення в дію законів і інших актів Верховної Ради України.
  Особливості проходження конституційних законів.

Органи і посадовці при Верховній Раді України. Допоміжний апарат Верховної Ради. Уповноважений Верховної Ради України з прав людини:

порядок призначення, повноваження. Акти реагування Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини на факти порушення прав людини. Підстави і порядок дострокового припинення  повноважень омбудсмена. Конституційно-правовий статус Рахункової  палати.
Правовий статус народного депутата України.

Конституційно-правовий статус народного депутата України. Порядок  проведення виборів народних депутатів України.

Несумісність депутатського мандата з іншими видами діяльності. Форми діяльності народного депутата України. Взаємовідносини народного депутата
України з виборцями. Депутатська етика. Права народного депутата України
у Верховній Раді України. Права народного депутата України на пленарних
засіданнях Верховної Ради України. Право народних депутатів України об'єднуватися в депутатські фракції (групи). Права народного депутата України в органах Верховної Ради України. Право депутатського звернення та запиту. Права народного депутата України у взаємовідносинах із органами державної влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями, об'єднаннями громадян України та іноземних  держав. Права народного депутата України у взаємовідносинах із засобами  масової інформації, на забезпечення інформацією та на її використання.   Обов'язки народних депутатів України.

Види та загальна характеристика гарантій діяльності народного депутатаУкраїни. Депутатська недоторканність.

Дострокове припинення повноважень народного депутата України.
Конституційно-правовий статус Президента України.

Конституційний статус Президента України як глави держави та його місце в механізмі державної влади. Функції та компетенція Президента  України.

Загальнодержавне представництво і забезпечення єдності державної влади.

Повноваження Президента України щодо законодавчої влади.  Повноваження Президента України у сфері особистого статусу громадян.  Конституційні основи взаємовідносин Президента України з органами виконавчої влади. Повноваження Президента України у сфері міжнародних відносин, оборони і охорони правопорядку, прав і свобод громадян України.  Акти глави держави.
Порядок обрання Президента України. Юридичні вимоги до кандидатів на пост Президента України. Законодавство про вибори Президента України.

Конституційні підстави і порядок дострокового припинення повноважень Президента України. Відставка Президента України.  Неможливість виконання Президентом України своїх обов'язків за станом здоров'я. Усунення Президента України з поста в порядку імпічменту Верховною Радою України. Виконання обов'язків Президента України у разі дострокового припинення повноважень Президента України.

Конституційний статус Ради національної безпеки та оборони України  як координаційного органу при Президенті України. Персональний склад, функції і компетенція Ради національної безпеки і оборони України.
Виконавча  влада  в Україні.

Поняття і зміст виконавчої влади. Функції виконавчої влади (  правозастосовна, правоохоронна, контрольна, координуюча). Системаорганів виконавчої влади. Кабінет Міністрів України - уряд - вищий орган всистемі органів виконавчої влади. Склад Кабінету Міністрів України. Порядок формування Кабінету Міністрів України. Порядок призначення на посаду Прем'єр-міністра України. Акти Кабінету Міністрів  України. Відповідальність Кабінету Міністрів України. Відставка Прем'єр-міністра України та інших членів Кабінету Міністрів України. Міністерства і інші центральні органи виконавчої влади: структура,  порядок формування. Основні задачі і функції міністерств, державних комітетів і відомств.
Конституційний  суд  України.

Конституційний Суд України та його місце в механізмі державної влади.

Склад і порядок формування Конституційного Суду України. Юридичні вимоги до кандидатів на посаду судді Конституційного Суду України.  Повноваження Конституційного Суду України. Процедура розгляду справ Конституційним Судом України. Підстави визнання правового акту неконституційним та його юридичні наслідки.  Конституційність міжнародних договорів України. Роль Конституційного Суду України у процедурі внесення змін до Конституції України та у  процедурі імпічменту. Конституційна скарга.
Конституційне провадження, його форми і стадії. Суб'єкти і предмет конституційного подання і конституційного звернення.
 Конституційно-правові основи судової влади.

Конституційно-правові основи судової влади. Незалежність судів. Система судоустрою. Спеціалізація судів. Порядок утворення і ліквідація суду. Порядок обрання суддів на адміністративні посади та звільнення з цих посад. Місцеві окружні суди та їх повноваження. Види та склад апеляційних судів. Повноваження апеляційного суду. Склад та структура Верховного Суду України. Повноваження голови   Верховного Суду України. Велика палата Верховного Суду України. Загальні повноваження статусу судді ( незалежність, недоторканість та імунітет судді, посвідчення судді). Статус присяжного. Конституційно-правовий статус Вищої ради правосуддя. Порядок та підстави призначення і обрання суддів. Звільнення суддів з посади та припинення їх повноважень. Органи суддівського самоврядування. Гарантії незалежності суддів. Дисциплінарна відповідальність суддів.

Адміністративно-територіальний устрій України.

Поняття територіального устрою держави. Співвідношення територіального та адміністративно-територіального устрою. Конституційні засади територіального устрою України. Адміністративно-територіальна одиниця. Система  адміністративно-територіальних одиниць України. Види адміністративно-територіальних одиниць за географічними ознаками.
Конституційно-правові основи місцевого самоврядування в
Україні.
Поняття місцевого самоврядування і його політико-правова природа.  Основні наукові концепції місцевого самоврядування. Місцеве самоврядування в системі організації публічної влади на місцях. Місцеве самоврядування і місцеве управління. Міжнародно-правова регламентація питань організації місцевого самоврядування. Європейська хартія про місцеве самоврядування.  Історія становлення і розвитку місцевого самоврядування в Україні.  Новітній етап розвитку місцевого самоврядування в Україні. Розвиток законодавства про місцеве самоврядування в Україні. Принципи місцевого самоврядування в Україні.

Територіальна, матеріальна і фінансова основи місцевого самоврядування. Фінансова підтримка місцевого самоврядування державою.

Система місцевого самоврядування. Форми здійснення місцевого  самоврядування територіальною громадою як суб'єктом муніципальної  влади.

Безпосереднє здійснення муніципальної влади територіальною общиною.

Органи і посадовці місцевого самоврядування. Статус сільських, селищних, міських рад як представницьких органів місцевого  самоврядування.

Рішення органів місцевого самоврядування: порядок прийняття і юридична сила. Припинення і скасування актів органів місцевого самоврядування. Гарантії прав місцевого самоврядування. Судовий захист прав місцевого самоврядування.
 Основи національної безпеки України.

Понятті та принципи національної безпеки України. Основні загрози
національним інтересам і національній безпеці України. Основні напрями
державної політики з питань національної безпеки

Суб'єкти національної безпеки України. Загальна характеристика повноважень суб'єктів національної безпеки України: Президента України;
  Верховної Ради України; Кабінету Міністрів України; Ради національної
безпеки і оборони України; міністерств та інших центральних органів виконавчої влади; Національного банку України; судів загальної юрисдикції;  прокуратури України; місцевих державних адміністрацій та органів місцевого самоврядування; Збройних Сил України, Служби безпеки України, Служби зовнішньої розвідки України, Державної прикордонної служби України.

Об'єкти національної безпеки України: людина і громадянин, суспільство, держава. Система забезпечення національної безпеки України. Рада національної безпеки і оборони в системі забезпечення  національної безпеки України.

Поняття та основи організації оборони України. Повноваження органів  державної влади, основні функції та завдання органів військового  управління, місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і організацій, обов'язки посадових  осіб, права та обов'язки громадян України у сфері оборони.

