ПРОГРАМА КУРСУ

Кримінальне право України. Особлива частина

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ОСНОВ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти основ національної безпеки України. 
Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного ладу або на захоплення державної влади. Поняття, склад і види цього злочину. Посягання на територіальну цілісність і недоторканність України. Поняття, склад і види цього злочину. Державна зрада. Поняття і склад цього злочину. Посягання на життя державного чи громадського діяча. Поняття, склад і види цього злочину. Диверсія. Поняття і склад цього злочину. Шпигунство. Поняття, склад і види цього злочину. Перешкоджання законній діяльності Збройних Сил України та інших військових формувань. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ЖИТТЯ ТА ЗДОРОВ’Я ОСОБИ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти життя та здоров’я особи.
Злочини проти життя, їх загальна характеристика та види. Умисне вбивство. Поняття, склад і види цього злочину. Умисне вбивство, вчинене за пом’якшуючих обставин. Доведення до самогубства. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини проти здоров’я особи, їх характеристика та види. Поняття і види тілесних ушкоджень. Умисне тяжке тілесне ушкодження. Поняття, склад і види цього злочину. Домашнє насильство. Поняття і склад цього злочину. Катування. Поняття і склад цього злочину. Зараження вірусом імунодефіциту людини чи іншої невиліковної інфекційної хвороби. Поняття, склад і види цього злочину. Зараження венеричною хворобою. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини, що ставлять у небезпеку життя та здоров’я особи, їх поняття і види. Залишення в небезпеці. Поняття, склад і види цього злочину. Ненадання допомоги особі, яка перебуває в небезпечному для життя стані. Поняття, склад і види цього злочину. Неналежне виконання обов’язків щодо охорони життя та здоров'я дітей. Поняття, склад і види цього злочину. Неналежне виконання професійних обов'язків медичним або фармацевтичним працівником. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ВОЛІ, ЧЕСТІ ТА ГІДНОСТІ ОСОБИ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти волі, честі та гідності особи. 
Незаконне позбавлення волі або викрадення людини. Поняття, склад і види цього злочину. Захоплення заручників. Поняття, склад і види цього злочину. Підміна дитини. Поняття і склад цього злочину. Торгівля людьми. Поняття, склад і види цього злочину. Експлуатація дітей. Поняття, склад і види цього злочину. Використання малолітньої дитини для заняття жебрацтвом. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне поміщення в заклад з надання психіатричної допомоги. Поняття, склад і види цього злочину. Примушування до шлюбу. Поняття, склад і види цього злочину.
	
ЗЛОЧИНИ ПРОТИ СТАТЕВОЇ СВОБОДИ ТА СТАТЕВОЇ НЕДОТОРКАНОСТІ ОСОБИ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.
Насильницькі статеві злочини. Зґвалтування. Поняття, склад і види цього злочину. Сексуальне насильство. Поняття, склад і види цього злочину. Примушування до вступу в статевий зв’язок. Поняття, склад і види цього злочину.
Ненасильницькі статеві злочини. Статеві зносини з особою, яка не досягла шістнадцятирічного віку. Поняття, склад і види цього злочину. Розбещення неповнолітніх. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ВИБОРЧИХ, ТРУДОВИХ ТА ІНШИХ ОСОБИСТИХ ПРАВ І СВОБОД ЛЮДИНИ І ГРОМАДЯНИНА
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина.
 Злочини проти виборчих прав громадян. Перешкоджання здійсненню виборчого права або права брати участь у референдумі, роботі виборчої комісії або комісії з референдуму чи діяльності офіційного спостерігача. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне використання виборчого бюлетеня, бюлетеня для голосування на референдумі, голосування виборцем, учасником референдуму більше ніж один раз. Поняття, склад і види цього злочину. Підкуп виборця, учасника референдуму. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини проти трудових прав громадян. Перешкоджання законній професійній діяльності журналістів. Поняття, склад і види цього злочину. Грубе порушення законодавства про працю. Поняття, склад і види цього злочину. Невиплата заробітної плати, стипендії, пенсії чи інших установлених законом виплат. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини проти інших особистих прав і свобод людини і громадянина. Порушення рівноправності громадян залежно від їх расової, національної належності, релігійних переконань, інвалідності та за іншими ознаками. Поняття, склад і види цього злочину. Порушення недоторканності житла. Поняття, склад і види цього злочину. Ухилення від сплати аліментів на утримання дітей. Поняття, склад і види цього злочину. Порушення права на отримання освіти. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ВЛАСНОСТІ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти власності.
Корисливі злочини проти власності. Крадіжка. Поняття, склад і види цього злочину. Грабіж. Поняття, склад і види цього злочину. Розбій. Поняття, склад і види цього злочину. Вимагання. Поняття, склад і види цього злочину. Шахрайство. Поняття, склад і види цього злочину. Привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне привласнення особою знайденого або чужого майна, що випадково опинилося у неї. Поняття і склад цього злочину.
Некорисливі злочини. Умисне знищення або пошкодження майна. Поняття, склад і види цього злочину. Порушення обов’язків щодо охорони майна. Поняття і склад цього злочину. Придбання, отримання, зберігання чи збут майна, одержаного злочинним шляхом. Поняття і склад цього злочину.
Самовільне зайняття земельної ділянки та самовільне будівництво. Поняття, склад і види цього злочину. 

ЗЛОЧИНИ У СФЕРІ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
Поняття і загальна характеристика злочинів у сфері господарської діяльності.
Злочини проти системи грошового обігу, фондового ринку і порядку обігу деяких документів. Виготовлення, зберігання, придбання, перевезення, пересилання, ввезення в Україну з метою використання при продажу товарів, збуту або збут підроблених грошей, державних цінних паперів, білетів державної лотереї, марок акцизного податку чи голографічних захисних елементів. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконні дії з документами на переказ, платіжними картками та іншими засобами доступу до банківських рахунків, електронними грошима, обладнанням для їх виготовлення. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини проти порядку переміщення предметів через митний кордон України. Контрабанда. Поняття, склад і види цього злочину. Переміщення через митний кордон України поза митним контролем або з приховуванням від митного контролю лісоматеріалів або пиломатеріалів цінних та рідкісних порід дерев, лісоматеріалів необроблених, а також інших лісоматеріалів, заборонених до вивозу за межі митної території України. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини проти системи оподаткування. Незаконне виготовлення, зберігання, збут або транспортування з метою збуту підакцизних товарів. Поняття, склад і види цього злочину. Ухилення від сплати податків, зборів (обов’язкових платежів). Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини у сфері господарювання. Зайняття гральним бізнесом. Поняття, склад і види цього злочину. Фіктивне підприємництво. Поняття, склад і види цього злочину. Легалізація (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом. Поняття, склад і види цього злочину. 
Злочини проти прав і законних інтересів кредиторів. Доведення банку до неплатоспроможності. Поняття і склад злочину. Шахрайство з фінансовими ресурсами. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини проти добросовісної конкуренції. Протидія законній господарській діяльності. Поняття, склад і види цього злочину. Протиправне заволодіння майном підприємства, установи, організації. Поняття, склад і види цього злочину. 

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ДОВКІЛЛЯ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти довкілля.
Забруднення або псування земель. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне заволодіння ґрунтовим покривом (поверхневим шаром) земель. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконна порубка або незаконне перевезення, зберігання, збут лісу. Поняття і склад цього злочину. Незаконне полювання. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне зайняття рибним, звіриним або іншим водним добувним промислом. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ГРОМАДСЬКОЇ БЕЗПЕКИ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти громадської безпеки.
Злочини, пов’язані з діяльністю злочинних організацій. Створення злочинної організації. Поняття і склад цього злочину. Бандитизм. Поняття і склад цього злочину. Створення терористичної групи чи терористичної організації. Поняття і склад цього злочину. Створення не передбачених законом воєнізованих або збройних формувань. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини, пов’язані із тероризмом. Терористичний акт. Поняття, склад і види цього злочину. Фінансування тероризму. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини, які порушують правила поводження з предметами, які становлять підвищену суспільну небезпеку. Викрадення, привласнення, вимагання вогнепальної зброї, бойових припасів, вибухових речовин чи радіоактивних матеріалів або заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживання службовим становищем. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне виготовлення, переробка чи ремонт вогнепальної зброї або фальсифікація, незаконне видалення чи зміна її маркування, або незаконне виготовлення бойових припасів, вибухових речовин чи вибухових пристроїв. Поняття, склад і види цього злочину. Недбале зберігання вогнепальної зброї або бойових припасів. Поняття і склад цього злочину.
Злочини, пов’язані з порушенням спеціальних правил. Порушення правил поводження з вибуховими, легкозаймистими та їдкими речовинами або радіоактивними матеріалами. Поняття, склад і види цього злочину. Порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки. Поняття, склад і види цього злочину.
Інші злочини проти громадської безпеки. Умисне знищення або пошкодження об’єктів житлово-комунального господарства. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ БЕЗПЕКИ ВИРОБНИЦТВА
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти безпеки виробництва.
Злочини, що порушують загальні правила охорони праці. Порушення вимог законодавства про охорону праці. Поняття, склад і види цього злочину. 
Злочини, що порушують правила безпеки при виконанні робіт з підвищеною небезпекою. Порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою. Поняття, склад і види цього злочину. Порушення правил безпеки на вибухонебезпечних підприємствах або у вибухонебезпечних цехах. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ БЕЗПЕКИ РУХУ ТА ЕКСПЛУАТАЦІЇ ТРАНСПОРТУ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту.
Злочини, які посягають на безпеку руху та експлуатації усіх видів транспорту. Пошкодження шляхів сполучення і транспортних засобів. Поняття, склад і види цього злочину. Блокування транспортних комунікацій, а також захоплення транспортного підприємства. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини, які посягають на безпеку руху та експлуатації залізничного, водного, повітряного та магістрального трубопровідного транспорту. Порушення правил безпеки руху або експлуатації залізничного, водного чи повітряного транспорту. Поняття, склад і види цього злочину. Самовільне без нагальної потреби зупинення поїзда. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини, які посягають на безпеку руху та експлуатації автомобільного та міського електричного транспорту. Порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами. Поняття, склад і види цього злочину. Випуск в експлуатацію технічно несправних транспортних засобів або інше порушення їх експлуатації. Поняття і склад цього злочину. Незаконне заволодіння транспортним засобом. Поняття, склад і види цього злочину. Порушення чинних на транспорті правил. Поняття і склад цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ ТА МОРАЛЬНОСТІ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти громадського порядку та моральності.
Злочини проти громадського порядку. Групове порушення громадського порядку. Поняття і склад цього злочину. Масові заворушення. Поняття і склад цього злочину. Хуліганство. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини проти моральності. Наруга над могилою, іншим місцем поховання або над тілом померлого. Поняття, склад і види цього злочину. Жорстоке поводження з тваринами. Поняття, склад і види цього злочину. Створення або утримання місць розпусти і звідництво. Поняття, склад і види цього злочину. Сутенерство або втягнення особи в заняття проституцією. Поняття, склад і види цього злочину. Втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ У СФЕРІ ОБІГУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ, ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН, ЇХ АНАЛОГІВ АБО ПРЕКУРСОРІВ ТА ІНШІ ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інших злочинів проти здоров’я населення.
Контрабанда наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів чи прекурсорів або фальсифікованих лікарських засобів. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів. Поняття, склад і види цього злочину. Викрадення, привласнення, вимагання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів чи заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживання службовим становищем. Поняття, склад і види цього злочину. Посів або вирощування снотворного маку чи конопель. Поняття, склад і види цього злочину. Організація або утримання місць для незаконного вживання, виробництва чи виготовлення наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів. Поняття, склад і види цього злочину.
Незаконне введення в організм наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів. Поняття, склад і види цього злочину. Схиляння до вживання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне публічне вживання наркотичних засобів. Поняття, склад і види цього злочину. Фальсифікація лікарських засобів або обіг фальсифікованих лікарських засобів. Поняття, склад і види цього злочину.
Незаконне виготовлення, підроблення, використання чи збут підроблених документів на отримання наркотичних засобів, психотропних речовин або прекурсорів. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконна видача рецепта на право придбання наркотичних засобів або психотропних речовин. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ У СФЕРІ ОХОРОНИ ДЕРЖАВНОЇ ТАЄМНИЦІ, НЕДОТОРКАННОСТІ ДЕРЖАВНИХ КОРДОНІВ, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРИЗОВУ ТА МОБІЛІЗАЦІЇ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів у сфері охорони державної таємниці, недоторканності державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.
Злочини у сфері охорони державної таємниці і конфіденційної інформації, яка є власністю держави. Розголошення державної таємниці. Поняття, склад і види цього злочину. Втрата документів, що містять державну таємницю. Поняття, склад і види цього злочину. Передача або збирання відомостей, що становлять службову інформацію, зібрану у процесі оперативно-розшукової, контррозвідувальної діяльності, у сфері оборони країни. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини у сфері недоторканності державного кордону України і безпеки міжнародних польотів. Незаконне переправлення осіб через державний кордон України. Поняття, склад і види цього злочину. Порушення порядку в’їзду на тимчасово окуповану територію України та виїзду з неї. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне перетинання державного кордону України. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини у сфері забезпечення призову і мобілізації, а також військового обліку і підготовки військовозобов’язаних. Ухилення від призову на строкову військову службу, військову службу за призовом осіб офіцерського складу. Поняття і склад цього злочину. Ухилення від військового обліку або спеціальних зборів. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ АВТОРИТЕТУ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ, ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ, ОБ'ЄДНАНЬ ГРОМАДЯН ТА ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ЖУРНАЛІСТІВ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об’єднань громадян та злочинів проти журналістів.
Злочини у сфері використання державних символів. Наруга над державними символами. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини проти представників влади, органів місцевого самоврядування, працівників правоохоронних органів, членів громадських формувань, журналістів. Опір представникові влади, працівникові правоохоронного органу, державному виконавцю, приватному виконавцю, члену громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону або військовослужбовцеві, уповноваженій особі Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. Поняття, склад і види цього злочину. Втручання в діяльність працівника правоохоронного органу, судового експерта, працівника державної виконавчої служби, приватного виконавця. Поняття, склад і види цього злочину. Погроза або насильство щодо працівника правоохоронного органу. Поняття, склад і види цього злочину. Погроза або насильство щодо журналіста. Поняття, склад і види цього злочину. Умисне знищення або пошкодження майна працівника правоохоронного органу, працівника органу державної виконавчої служби чи приватного виконавця. Поняття, склад і види цього злочину. Посягання на життя працівника правоохоронного органу, члена громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону або військовослужбовця. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини у сфері використання документів і засобів отримання інформації. Підроблення документів, печаток, штампів та бланків, збут чи використання підроблених документів, печаток, штампів. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконні придбання, збут або використання спеціальних технічних засобів отримання інформації. Поняття, склад і види цього злочину.
Інші злочини проти авторитету держави, органів місцевого самоврядування та діяльності об’єднань громадян. Самовільне присвоєння владних повноважень або звання службової особи. Поняття і склад цього злочину. Підкуп працівника підприємства, установи чи організації. Поняття, склад і види цього злочину. Примушування до виконання чи невиконання цивільно-правових зобов’язань. Поняття, склад і види цього злочину. Самоправство. Поняття і склад цього злочину.

ЗЛОЧИНИ У СФЕРІ ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННО-ОБЧИСЛЮВАЛЬНИХ МАШИН (КОМП’ЮТЕРІВ), СИСТЕМ, КОМП’ЮТЕРНИХ МЕРЕЖ І МЕРЕЖ ЕЛЕКТРОЗВ’ЯЗКУ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп’ютерів), систем, комп’ютерних мереж і мереж електрозв’язку.
Злочини проти встановленого порядку функціонування та експлуатації електронно-обчислювальних машин (комп’ютерів), систем, комп’ютерних мереж і мереж електрозв’язку. Несанкціоноване втручання в роботу електронно-обчислювальних машин (комп’ютерів), автоматизованих систем, комп’ютерних мереж чи мереж електрозв’язку. Поняття, склад і види цього злочину. Створення з метою використання, розповсюдження або збуту шкідливих програмних чи технічних засобів, а також їх розповсюдження або збут. Поняття, склад і види цього злочину. 
Злочини у сфері комп’ютерної інформації. Несанкціоновані збут або розповсюдження інформації з обмеженим доступом, яка зберігається в електронно-обчислювальних машинах (комп’ютерах), автоматизованих системах, комп’ютерних мережах або на носіях такої інформації. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ У СФЕРІ СЛУЖБОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, ПОВ’ЯЗАНОЇ З НАДАННЯМ ПУБЛІЧНИХ ПОСЛУГ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг.
Зловживання владою або службовим становищем. Поняття, склад і види цього злочину. Зловживання повноваженнями службовою особою юридичної особи приватного права незалежно від організаційно-правової форми. Поняття, склад і види цього злочину.
Перевищення влади або службових повноважень працівником правоохоронного органу. Поняття, склад і види цього злочину. Зловживання повноваженнями особами, які надають публічні послуги. Поняття, склад і види цього злочину.
Декларування недостовірної інформації. Поняття і склад цього злочину.
Прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою особою. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне збагачення. Поняття, склад і види цього злочину. Пропозиція, обіцянка або надання неправомірної вигоди службовій особі. Поняття, склад і види цього злочину. Зловживання впливом. Поняття, склад і види цього злочину. Провокація підкупу. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ПРАВОСУДДЯ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти правосуддя.
Злочини, що посягають на інтереси правосуддя у сфері здійснення та забезпечення нормальної діяльності органів досудового розслідування, прокуратури та суду. Завідомо незаконні затримання, привід, домашній арешт або тримання під вартою. Поняття, склад і види цього злочину. Притягнення завідомо невинного до кримінальної відповідальності. Поняття, склад і види цього злочину. Примушування давати показання. Поняття, склад і види цього злочину. Порушення права на захист. Поняття, склад і види цього злочину. Постановлення суддею (суддями) завідомо неправосудного вироку, рішення, ухвали або постанови. Поняття, склад і види цього злочину. Незаконне втручання в роботу автоматизованої системи документообігу суду. Поняття, складі види цього злочину. 
Злочини, що посягають на інтереси правосуддя у сфері нормального здійснення посадовими особами своїх функцій щодо отримання необхідних доказів та встановлення об’єктивної істини щодо справи в ході проведення досудового розслідування та судового розгляду. Завідомо неправдиве повідомлення про вчинення злочину. Поняття, склад і види цього злочину. Введення в оману суду або іншого уповноваженого органу. Поняття, склад і види цього злочину. Відмова свідка від давання показань або відмова експерта чи перекладача від виконання покладених на них обов’язків. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини, що посягають на інтереси правосуддя у сфері забезпечення належного виконання законних вироків, постанов, ухвал чи рішень суду, а також рішень Європейського суду з прав людини. Невиконання судового рішення. Поняття, склад і види цього злочину. Умисне невиконання угоди про примирення або про визнання винуватості. Поняття і склад злочину. Ухилення від відбування покарання у виді обмеження волі та у виді позбавлення волі. Поняття, склад і види цього злочину. Невиконання обмежувальних заходів, обмежувальних приписів або непроходження програми для кривдників. Поняття і склад злочину. Дії, що дезорганізують роботу установ виконання покарань. Поняття і склад злочину.
Злочини, що посягають на інтереси правосуддя у сфері забезпечення гарантій діяльності та професійної таємниці захисників або представників особи, а також гарантій безпеки життя, здоров’я та права власності зазначених осіб або їх близьких родичів. Втручання в діяльність захисника чи представника особи. Поняття, склад і види цього злочину. Представництво в суді без повноважень. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ВСТАНОВЛЕНОГО ПОРЯДКУ НЕСЕННЯ ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ (ВІЙСЬКОВІ) ЗЛОЧИНИ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти встановленого порядку несення військової служби (військових) злочинів. Поняття військового злочину.
[bookmark: _GoBack]Злочини, що посягають на порядок взаємовідносин між військовослужбовцями. Непокора. Поняття, склад і види цього злочину. Порушення статутних правил взаємовідносин між військовослужбовцями за відсутності ознак підлеглості. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини, що посягають на встановлений порядок проходження військової служби. Самовільне залишення військової частини або місця служби. Поняття, склад і види цього злочину. Дезертирство. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини, що посягають на встановлений порядок користування військовим майном. Викрадення, привласнення, вимагання військовослужбовцем зброї, бойових припасів, вибухових або інших бойових речовин, засобів пересування, військової та спеціальної техніки чи іншого військового майна, а також заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживанням службовим становищем. Поняття, склад і види цього злочину. Умисне знищення або пошкодження військового майна. Поняття, склад і види цього злочину.
Військові службові злочини. Недбале ставлення до військової служби. Поняття, склад і види цього злочину. Бездіяльність військової влади. Поняття, склад і види цього злочину. Перевищення військовою службовою особою влади чи службових повноважень. Поняття, склад і види цього злочину.

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ МИРУ, БЕЗПЕКИ ЛЮДСТВА ТА МІЖНАРОДНОГО ПРАВОПОРЯДКУ
Поняття, кримінально-правова характеристика та види злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.
Злочини проти миру. Пропаганда війни. Поняття і склад цього злочину. Найманство. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини проти безпеки людства. Застосування зброї масового знищення. Поняття, склад і види цього злочину. Геноцид. Поняття, склад і види цього злочину.
Злочини  проти міжнародного правопорядку. Порушення законів та звичаїв війни. Поняття, склад і види цього злочину. Піратство. Поняття, склад і види цього злочину.


