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Кримінологія ТА КРИМІНОЛОГІЧНА (ПРОФІЛАКТИЧНА) ПОЛІТИКА

Предмет і система кримінології
Кримінологія як наука і її предмет. Злочинність та її причини як предмет кримінології. Окремий злочин як предмет кримінології. Особа злочинця як предмет кримінології. Заходи боротьби зі злочинністю як предмет кримінології. Завдання і функції кримінології. Система кримінології. Загальна та Особлива частини кримінології. Кримінологія в системі наук. Зв'язок кримінології з правовими та іншими науками. Зв'язок кримінології з філосо​фією, соціологією, економікою, демографією, психологією, педагогікою, статистикою, наукою управління. Кримінологія та правові науки: взає​мозв'язок кримінології з кримінальним, кримінально-процесуальним, кримінально-виконавчим, адміністративним правом. Зв'язок криміноло​гії з іншими правовими науками. Методи кримінології. Загальнонаукові методи пізнання (логіч​ний, висування гіпотез, експерименту, експертних оцінок та ін.). Приватнонаукові методи пізнання (соціологічні, математичні, статистич​ні, педагогічні, психологічні та ін.). Теоретичне та прикладне значення кримінології.  

Історія розвитку та сучасний стан кримінології в Україні
Виникнення кримінології та основні етапи її розвитку. Становлення кримінології. Примітивні та теологічні по​гляди на злочинність, злочинця та причини, що зумовлюють порушен​ня певних норм поведінки (Ф. Аквінський, Мартін Лютер). Кримінологічні погляди ХVІ-XVIIІ століть. Класична школа кримінології. Розвиток кримінології  під дією позитивістської філософії. Сучасний стан кримінологічної науки. Історія розвитку кримінології в Україні. Основні напрямки в кримінології. Соціологічний напрямок кримінологічної науки, його загальні ідеї і ознаки. Біологічний напрямок в кримінології. Багатофакторний напрямок кримінологічної науки, його ідеї і ознаки.  Стан та розвиток кримінології в 20-30-ті роки XX ст. Перші кри​мінологічні кабінети з вивчення злочинності і злочинця. Розвиток кримінології в 60-ті роки та її сучасне становище. Сучасні школи кримінологічної науки. 
Злочинність та її показники
Поняття злочинності в кримінології та їх співвідношення.  Кримінологічні ознаки злочинності. Якісні та кількісні показники злочинності. Стан, рівень та коефіцієнт злочинності. Структура, питома вага окремих видів злочинів. Динаміка злочинності та фактори, що на неї впливають. Географія злочинності, обставини, що її обумовлюють. Соціальні наслідки (ціна) злочинності. Поняття латентної злочинності, її ознаки і види. Причини латентної злочинності. Способи виявлення латентної злочинності. Диференціація злочинів в залежності від ступеня їх латентності. Негативне значення наявності латентної злочинності та заходи зниження рівня латентної злочинності.

Причини та умови злочинності
Поняття детермінації в кримінологічній науці та її види. Поняття причин і умов соціальних явищ, їх співвідношення та природа. Співвідношення причин злочинності і окремого злочину. Класифікація кримінологічних детермінант. Причини і умови, що властиві всій злочинності, її  видам, окремому злочину. Умови, що сприяють існуванню та зростанню рівня злочинності, їх специфіка для окремих видів злочинів. Концепції причин злочинності. Основні сучасні теорії причин злочинності в Україні. Тенденції і перспективи злочинності на сучасному етапі розвитку української державності.
Особа злочинця
Поняття особи злочинця в кримінології. Значення, підстави та межі вивчення особи злочинця. Характерні ознаки особи злочинця. Структура особи злочинця. Співвідношення соціального і біологічного в особі злочинця. Особа злочинця та суміжні поняття. Кримінологічна характеристика особи злочинця. Соціально-демографічна характеристика злочинців. Соціально-рольові ознаки злочинців. Морально-психологічні особливості злочинців. Типологія особи злочинця. Кримінологічна характеристика основних типів злочинців. Критерії класифікації злочинців та її значення для кримінологічної профілактики. Практичне значення вивчення особи злочинця для судових та правоохоронних органів.

Особа жертви (потерпілого) у кримінології
Поняття віктимології, віктимності та віктимізації. Особа жертви (потерпілого) в кримінології. Жерт​ва злочину, її «вина», відшкодування збитків. Зв'язок «злочинець-жертва» як відношення, ситуація, становище. Віктимність особи. Процес віктимізації особи. Види віктимної поведінки та її наслідки. Поняття особи потерпілого та її кримінологічне значення. Жертва і потерпілий від злочину. Класифікація жертв злочинної поведінки. Основи віктимологічної профілактики. Причини віктимної поведінки окремих осіб та груп осіб. Основні напрямки віктимологічних досліджень. Поняття суїцидальної поведінки. Проблеми суїциду в Україні та інших державах. Механізм суїцидальної поведінки. Проблема суїциду в практичній діяльності органів внутрішніх справ. 

Поняття та зміст кримінологічної (профілактичної) політики
Поняття кримінологічної (профілактичної) політики. Зміст кримінологічної (профілактичної) політики. Методи кримінологічної (профілактичної) політики. Зв'язок кримінологічної (профілактичної) політики з кримінально-правовою, кримінально-процесуальною та кримінально-виконавчою політикою. Форми реалізацій кримінологічної (профілактичної) політики. Законодавче забезпечення реалізації кримінологічної (профілактичної) політики. Перспективи розвитку кримінологічної (профілактичної) політики України. Державний контроль за злочинністю. Кримінальне законодавство як превентивний чинник. 

Управлінські заходи щодо протидії злочинності
Поняття управління діяльністю щодо запобігання та протидії злочинності. Система управління діяльністю щодо запобігання та протидії злочинності. Поняття кримінологічного прогнозування і планування: їх види, завдання і основні методи. Загальні засади кримінологічного прогнозування індивідуальної злочинної поведінки. Прогнозування злочинності як соціального явища. Види кри​мінологічного прогнозування (довгострокове, середньострокове, по​точне, цільове). Зв’язок кримінологічного прогнозування і кримінологічного планування. Методи кримінологічного прогнозування злочинності та індивідуальної злочинної поведінки.  Поняття кримінологічного планування заходів боротьби зі злочин​ністю. Цілі, завдання, види та методи кримінологічного планування. Структура кримінологічного плану. Комплексне планування захо​дів боротьби зі злочинністю. Завдання, етапи та структура плану профілактичної діяльності. 
Запобігання злочинності
Поняття боротьби зі злочинністю. Завдання та основні засади боротьби зі злочинністю. Поняття запобігання злочинності як головного напрямку боротьби зі злочинністю. Принципи профілактичної діяльності. Класифікація заходів профілактики. Роль факторів кримінальної політики: кримінального законодавства, кримінальної статистики, організації діяльності правоохоронних органів, пенітенціарної системи, державних програм боротьби із злочинністю. Правове забезпечення профілактичної діяльності та його головні напрямки: матеріально-правовий, процесуально-правовий, організаційно-управлінський. Поняття і значення взаємодії суб’єктів боротьби зі злочинністю. Участь громадськості в контролі за злочинністю.

Міжнародна кримінологічна (профілактична) політика
Міжнародні стандарти боротьби та протидії злочинності. Основні міжнародні акти у сфері протидії злочинності. Кримінологічна політика США. Кримінологічна політика Японії. Кримінологічна політика Франції. Перспективи впровадження ефективних методів профілактики злочинності в Україні. 

Насильницька злочинність
Поняття насильницької злочинності та її характерні ознаки. Види  насильницьких  злочинів. Стан, рівень структура та динаміка насильницьких злочинів і окремих їх видів. Відмінність насильницьких злочинів від інших видів злочинів. Кримінологічна характеристика особи злочинця. Обставини, що формують агресивну насильницьку спрямованість особи: дефекти виховання в сім’ї, негативний вплив мікросередовища, фонові явища, вплив засобів масової інформації. Віктимність поведінки потерпілих. Запобігання насильницьким некорисливим злочинам та хуліганству загально-соціальними заходами: запобігання безробіттю, вирішення питань дозвілля, боротьба з пропагандою насильства, жорстокості тощо. Характеристика обставин, що детермінують їх вчинення. Загальні та спеціальні заходи профілактики насильницької злочинності. Індивідуальна профілактика. Роль ор​ганів внутрішніх справ у запобіганні насильницьким злочинам. Зміст та особливості профілактичної роботи у сфері сімейно-побутових стосунків громадян.
Корислива злочинність
Поняття корисливої злочинності та її характерні ознаки. Стан, рівень, структура, динаміка та інші характеристики корисливої злочинності. Класифікація корисливих злочинів. Особливості характеристики цих злочинів у су​часних умовах (час, місце, предмет, спосіб, мотиви, групова злочинна поведінка).  Тенденції корисливої злочинності проти індивідуальної власності. Кримінологічна характеристика особи злочинця. Детермінаційні фактори корисливої злочинності. Роль мате​ріального фактора у вчиненні цих злочинів. Особливості особи і по​ведінка потерпілих від цих злочинів. Загально-соціальні та спеціальні профілактичні заходи.

Необережна злочинність
Поняття необережної злочинності. Особливості її кримінально-правової характеристики. Кримінологічна характеристика необереж​ної злочинності. Особа необережного злочинця. Мотивація особи, що вчиняє необе​режні злочини. Злочинна самовпевненість і недбалість. Особливості причин та умов, що призводять до вчинення не​обережних злочинів. Основні напрями профілактики необережної злочинності.
Професійна та організована злочинність
Поняття професійної злочинності та її характерні ознаки. Стан, рівень, структура і динаміка професійної злочинності. Види професійної злочинності. Особа професійного злочинця. Типологія професійних злочинців. Види злочинних формувань у професійній злочинності. Детермінаційні фактори професійної злочинності. Заходи боротьби з професійною злочинністю. Організована злочинність як суспільно-політичне явище. Її виникнення, розвиток і сучасний стан у світі та в Україні. Основні ознаки організованої злочинності та її відмінність від професійної злочинності.  Співвідношення понять «ор​ганізована злочинність», «злочинна організація», «організована зло​чинна група». Структура організованої злочинності. Види організова​ної злочинності. Особа учасника організованої злочинності. Детермінантні фактори організованої злочинності. Головні напрямки  боротьби з організованою злочинністю.

Корупційна злочинність
 Корупція як явище. Поняття корупційної злочинності та кримінологічні ознаки. Зв'язок корупційної злочинності з організованою та економічною злочинністю. Стан, рівень та інші кримінологічні характеристики корупційної злочинності. Характеристика особи корупціонера. Детермінанти корупційної злочинності. Заходи боротьби з корупційною злочинністю. Зарубіжний досвід боротьби з корупцією.
Економічна злочинність
Поняття, виникнення і структура економічної злочинності. Кримінологічна характеристи​ка економічних злочинів та осіб, що їх вчиняють. Класифікація економічних  злочинів. Види посягань на кредитно-фінансову, банківську сфери. Злочинність, пов’язана з ухиленням від сплати податків та її види. Кримінологічна характеристика особи, яка вчиняє економічні злочини. Причини та умови злочинів, що вчиняються у сфері економіки. Економічна криза, Інфляція, безгосподарність, розрив економічних зв'язків, безробіття, недоліки документообігу та обліку, малоефективність контрольно-ревізійної діяльності як обставини, що детермінує злочинність у сфері економічних відносин. Роль матеріального фактора у вчиненні економічних злочинів. Кримінологічний аналіз та прогнозування злочинності у сфері економіки. Тенденції розвитку економічної злочинності. Основні напрямки запобігання економічної злочинності. Правові та технічні заходи запобігання. Економічні та організаційні заходи.

Злочинність неповнолітніх
Кримінологічна характеристика злочинності неповнолітніх, її структура та динаміка. Основні види злочинів, скоєних неповнолітніми, та  їх кримінологічна характеристика.  Кримінологічна характеристика особи неповнолітнього злочинця. Групова злочинність у середовищі неповнолітніх. Неформальні моло​діжні угруповання з антисуспільною спрямованістю. Кримінологічна характеристика особи неповнолітніх злочинців. Особливості мотива​ції злочинів неповнолітніх. Класифікація неповнолітніх злочинців. Злочинність неповнолітніх осіб із психічними аномаліями. Причини та умови вчинення злочинів неповнолітніми. Негативний вплив мікросередовища як основний детермінант злочинності неповнолітніх. Запобігання злочинності неповнолітніх. Основні напрями запобігання. Система державних органів, гро​мадських формувань, трудових колективів, що беруть участь у профілак​тиці злочинності серед неповнолітніх. Роль правоохоронних органів у запобіганні злочинам, вчиненим у середовищі неповнолітніх.
Рецидивна злочинність
Поняття рецидиву в кримінально-правовому та кримінологічному відношенні. Рецидивна злочинність, її стан, рівень, структура, динаміка та інші кримінологічні характеристики. Види рецидиву (загальний і спеціальний, одноразовий і багаторазо​вий, кримінологічний, пенітенціарний, змішаний та ін.). Особа злочинця-рецидивіста та його індивідуальна злочинна поведінка. Соціальне-демографічні ознаки і морально-психологічні властивості. Класифікація рецидивістів. Спосіб життя і злочинна поведінка злісних рецидивістів. Фактори, які детермінують рецидивну злочинність. Причини та умови, що впливають на становлення майбутнього рецидивіста на злочинний шлях. Профілактика рецидивної злочинності. Індивідуальна профілактика. Роль органів внутрішніх справ у запобіганні рецидивним злочинам.
Жіноча злочинність
Кримінологічна характеристика злочинів, які скоюють жінки.  Причини і умови вчинення злочинів жінками. Кримінологічні проблеми проституції. Запобігання жіночої злочинності й проституції.
Кримінально -правова політика в системі політики в сфері боротьби зі злочинністю

Політика в сфері боротьби зі злочинністю та її місце в системі політики держави. Структура політики у сфері боротьби зі злочинністю

Поняття політики в сфері боротьби зі злочинністю, її місце у загальній правовій політиці держави. Суб’єкти та учасники політики в сфері боротьби зі злочинністю. Контроль в сфері політики в сфері боротьби зі злочинністю. Цілі та завдання політики в сфері боротьби зі злочинністю. Методи та джерела політики в сфері боротьби зі злочинністю. Підсистеми політики в сфері боротьби зі злочинністю. Завдання та функції підсистем політики в сфері боротьби зі злочинністю: Кримінально-правова політика; кримінальна-процесуальна політика; кримінально-виконавча політика; кримінологічна (профілактична) політика.

Кримінально-правова політика  як елемент політики у сфері боротьби зі злочинністю. Поняття, задачі, напрями, зміст кримінально-правової політики

Поняття кримінально-правової політики. Співвідношення кримінально-правової політики з політикою в сфері боротьби зі злочинністю та державною правовою політикою. Взаємозв’язок кримінально-правової політики з кримінально-процесуальною, кримінально-виконавчою та  кримінологічною(профілактичною) політикою. Система кримінально-правової політики. Суб’єкти кримінально-правової політики. Джерела кримінально-правової політики. Рівні кримінально-правової політики. Методи кримінально-правової політики.

Джерела, типи та принципи кримінально-правової політики

Джерела кримінально-правової політики. Типи кримінально-правової політики. Принципи кримінально-правової політики. 

Історія кримінально-правової політики

Періодизація кримінально-правової політики. Київська Русь і період феодальної роздробленості (ІХ – середина ХVІІ ст); Козацька держава (середина  ХVІІ ст. – середина ХVІІІ ст. – від Богдана Хмельницького до Кирила Розумовського); Період Української РСР (1927-1991); Незалежна українська держава до  ухвалення кримінального кодексу України (1991-2001рр.).

Ефективність кримінально-правової політики

Період першого десятиріччя застосування КК 2001 року. Поняття ефективності права; ефективність політики у сфері боротьби зі злочинністю; ефективність кримінально-правової політики; ефективність кримінально-правової норми; вплив на ефективність політики в сфері боротьби зі злочинністю та власне кримінально-правової політики соціальних факторів (соціально-економічних, соціально-політичних, соціально-економічних); розрахунок ефективності кримінально-правової політики .

Реалізація політики в сфері боротьби зі злочинністю

Поняття та види  реалізації політики в сфері боротьби зі злочинністю. Поняття застосування кримінального закону , як різновиду реалізації закону. Поняття та характеристика кожного з видів застосування кримінального закону як форми реалізації політики в сфері боротьби зі злочинністю.

Основні завдання кримінально-правової політики на сучасному етапі. Криміналізація та декриміналізація діянь.

Напрямки діяльності держави у сфері кримінально-правової політики. Цілі та завдання кримінально-правової політики на сучасному етапі розвитку. Основні тенденції розвитку кримінально-правової політики на сучасному етапі. Поняття криміналізації та декриміналізації. Підстави криміналізації та декриміналізації. Умови криміналізації та декриміналізації. Об’єкт обсяг та інтенсивність криміналізації та декриміналізації. Юридично-кримінологічні підстави; соціально-психологічні підстави криміналізації та декриміналізації.

Політика в сфері боротьби зі злочинністю та права людини

Кримінально-правова політика та права людини; кримінально-процесуальна політика та права людини; кримінально-виконавча політика та права людини; кримінологія (профілактична) політика та права людини.

ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ 

ПРОБЛЕМИ КВАЛІФІКАЦІЇ ЗЛОЧИНІВ

Концептуальні засади кваліфікації злочинів

Поняття та соціально-правове значення кваліфікації злочинів.

Поняття і види підстав кваліфікації злочинів. Фактична і юридична (нормативна) підстави кваліфікації злочинів. Основні і додаткові підстави кваліфікації злочинів.

Види кваліфікації злочинів. Критерії поділу кваліфікації на окремі види.

Стадії кваліфікації злочинів. 

Принципи кваліфікації злочинів.

Кваліфікація злочинів з урахуванням стадій злочинної поведінки

Загальні засади кваліфікації діянь за наявності по​передньої злочинної діяльності.

Поняття готування до злочину та його ознаки. Загальні правила кваліфікації готування до злочину. 

Поняття замаху на злочин та його ознаки. Види замаху і їх врахування при кваліфікації. Загальні правила кваліфікації замаху на злочин. 

Поняття закінченого злочину, момент закінчення окремих видів злочинів.

Кваліфікація у зв’язку із добровільною відмовою від вчинення злочину. Умови правомірності добровільної відмови. Добровільна відмова і суміжні кримінально-правові інститути. 

Кваліфікація злочинів, вчинених у співучасті

Загальні положення кваліфікації злочинів, вчинених у співучасті. Ознаки співучасті у злочині. Злочини, при вчиненні яких співучасть неможлива. Формула кваліфікації злочинів, вчинених у співучасті.
Кваліфікація посягання виконавця/співвиконавця злочину. Кваліфікація дій організатора. Кваліфікація дій пособника. Кваліфікація дій підбурювача.

Кваліфікація співучасті із врахуванням її форми. Поняття форми співучасті. Класифікація форм співучасті та її значення для кваліфікації.

Кваліфікація співучасті у злочинах із спеціальним суб’єктом. 

Кваліфікація причетності до злочину. Форми причетності та їх кваліфікація. 

Кваліфікація множинності злочинів

Загальна характеристика множинності злочинів. Відмінність триваючих, продовжуваних і складених злочи​нів від множинності злочинів.

Кваліфікація повторності злочинів. Види та ознаки повторності. 

Кваліфікація сукупності злочинів. Види сукупності злочинів (ідеальна та реальна). 
Кваліфікація рецидиву злочинів. Види рецидиву злочинів. Кваліфікація спеціального рецидиву злочинів. Кваліфікація пенітенціарного рецидиву злочинів.
Конкуренція і колізія норм у ході кримінально-правової кваліфікації

Поняття колізії та конкуренції в кримінальному праві.

Види колізій в кримінальному праві та їх подолання. Колізії між положеннями міжнародних договорів України та статтями КК України. Колізії між статтями Загальної та Особливої частин КК.

Види конкуренції у кримінальному праві та способи її вирішення. Кваліфікація злочинів при конкуренції загальної та спеціальної норм. Кваліфікація злочинів при конкуренції кількох спеціальних норм. Кваліфікація злочинів при конкуренції частини і цілого.

Особливості кваліфікації злочинів проти особи 

Загальні питання кваліфікації злочинів проти життя і здоров’я особи. Кваліфікація злочинів проти життя особи. Кваліфікація злочинів проти здоров’я особи. Кваліфікація тілесних ушкоджень. Кваліфікація злочинів, що ставлять у небезпеку життя та здоров’я особи. Кваліфікація злочинів у медичній сфері. 

Кваліфікація злочинів проти волі, честі та гідності особи. 

Кваліфікація насильницьких статевих злочинів. Кваліфікація ненасильницьких статевих злочинів.

Особливості кваліфікації злочинів проти власності

Загальні питання кваліфікації злочинів проти власності. Кваліфікація корисливих злочинів, пов’язаних із оберненням чужого майна на користь винного чи інших осіб. Кваліфікація корисливих злочинів, не пов’язаних із оберненням чужого майна на користь винного чи інших осіб. Кваліфікація некорисливих злочинів. Кваліфікація злочинів, пов’язаних із самовільним зайняттям земельної ділянки та самовільним будівництвом.

Особливості кваліфікації злочинів у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інших злочинів проти здоров’я населення

Загальні питання кваліфікації злочинів у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інших злочинів проти здоров’я населення. Кваліфікація злочинів, пов’язаних із незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів. Кваліфікація злочинів, пов’язаних з викраденням та незаконним заволодінням наркотичними засобами, психотропними речовинами, їх аналогами або прекурсорами або обладнанням, призначеним для їх виготовлення. Кваліфікація злочинів, пов’язаних із незаконним вживанням наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів, а також одурманюючих засобів. Кваліфікація інших злочинів проти здоров’я населення.
