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№ 240
"13" червня 2014 р.
                       Ректору Прикарпатського національного 

університету імені В. Стефаника

проф. Цепенді І.Є.

ПОДАННЯ

про перспективи розвитку Юридичного інституту 
за підсумками зустрічі професорсько-викладацького складу Юридичного інституту з керівництвом 
Прикарпатського національного університету ім. В.Стефаника 
За підсумками засідання Вченої ради юридичного інституту від 20.05.2014 року (Протокол № 10 засідання Вченої ради) встановлено наступне:

Юридичний інститут в складі дирекції інституту та професорсько-викладацького складу в своїй діяльності зосереджений на забезпечення надання якісних освітянських послуг та високого фахового рівня випускників Юридичного інституту.

Серед основних напрямів подальшого розвитку та вдосконалення діяльності Юридичного інституту можна виділити наступні:

· постійне, систематичне покращення якості навчання в інституті, що ґрунтується на впровадженні нових інтерактивних методик освітньої діяльності у поєднанні із традиційними методами навчання;
· організація заходів, спрямованих на реалізацію концепції ранньої профорієнтації та інтеграції професійної освіти шляхом укладення цільових договорів про співпрацю із загальноосвітніми навчальними закладами, що дасть змогу залучити до навчання в інституті кращих випускників шкіл;
· здійснення діяльності, спрямованої на збалансоване поєднання аудиторного навчання та наукової роботи. Підвищення якості  виробничої практики та отримання практичних навичок роботи через подальшу співпрацю інституту з правозастосовними установами та організаціями, науковими закладами, а також завдяки реалізації новітніх освітніх проектів (майстер-класи, професійні тренінги тощо); 

· подальше посилення наукової складової діяльності Юридичного інституту, зокрема, підвищення якісного складу кадрового забезпечення Юридичного інституту через механізм захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук; розширення аспірантури за рахунок відкриття в перспективі з метою формування власного високоякісного кадрового забезпечення спеціалізованої ради із захисту кандидатських дисертацій;

· продовження роботи на засадах оптимального поєднання класичної університетської освіти із академічними дослідженнями. З цією метою проводиться робота по відкриттю спільних науково-дослідних центрів, спрямованих в перспективі на створення шляхом об’єднання Прикарпатського наукового центру Академії правових наук України. Важливою складовою підготовки юристів також може стати створення та діяльність регіонального центру з підготовки законопроектів, нормотворчої та адаптаційної роботи. 

· подальша наукова та навчальна співпраця Юридичного інституту у сфері міжнародних зв’язків із вищими навчальними закладами та науковими установами іноземних країн. Така співпраця опосередкована через паралельне навчання студентів, стажування їх за кордоном в рамках програм обміну; читання ознайомчих лекцій фахівцями з інших університетів, написання спільних монографій та проведення спільних наукових конференцій. В межах такої співпраці позитивним є заснування Юридичним інститутом Міжнародного журналу «Право і суспільство», реалізація домовленостей із Ягелонським університетом про започаткування школи права, реалізація проекту «Професор на запрошення», запровадження коротких лекційних циклів на умовах взаємообміну викладацького складу;
· подальша робота Юридичного інституту, спрямована на залучення інституту до міжнародних програм, грантів;
· посилення виховної роботи Юридичного інституту через тісну співпрацю із студентським самоврядуванням; максимально широке використання міжнародних студентських інституцій для реалізації інтересів студентства, широке залучення студентів у громадському житті Юридичного інституту.
Вважаємо, що вказані та інші заходи, які заплановані чи вже здійснюються Юридичним інститутом, є націленими на його розвиток та сприятимуть зростанню його авторитету та престижності в сучасних конкурентних умовах. 
Директор Юридичного інституту                    д.ю.н., проф. В.А. Васильєва 
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