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спеціалізація 01 «Публічна служба»

ПРАВОВІ ЗАСАДИ ПУБЛІЧНОГО КОНТРОЛЮ

ТЕМА. КОНТРОЛЬ В СИСТЕМІ ПУБЛІЧНОЇ СЛУЖБИ

Поняття та види політичних посад за законодавством України. Види контролю за політичними посадовцями. Особливості контрольних повноважень політичних посадовців. Порівняльний аналіз правового статусу осіб на яких поширюється дія Закону України «Про державну службу» і на яких його дія не поширюється (політичних посадовців). 

Поняття ознаки та види парламентського контролю. Фінансовий контроль Рахункової палати України як вид парламентського контролю. Контроль Уповноваженого Верхової Ради України з прав людини. Громадські слухання та обговорення. 

Поняття та функції національної поліції в Україні. Правовий статус поліцейського. Поняття та види поліцейських повноважень. Поліцейський контроль. Особливості застосування поліцейських заходів впливу. Громадський контроль за діяльністю національної поліції.

Поняття та функції національної гвардії України. Особливості правового статусу Національної гвардії: характеристика субординаційних та координаційних відносин, контрольні повноваження гвардійців (зокрема щодо застосування запобіжних заходів на територіях, суміжних з територіями ООС).

Поняття та функції прокуратури. Прокурорський нагляд: сучасні особливості. 

Правовий статус суддів в Україні. Суддівський контроль: поняття, методи, завдання.

Поняття місцевого самоврядування та його системи. Відмежування контролю місцевих рад (об’єднаних територіальних громад) від контролю місцевих державних адміністрацій. Поняття та методи муніципального контролю.

Контрольна діяльність у системі дипломатичної служби. Відомчий контроль. Особливості президентського контролю в дипломатичних відносинах. 

Поняття військового обов’язку. Військовий облік – як метод публічного контролю за виконанням військового обов’язку (поняття, суб’єкти проведення, процедура здійснення).

Види публічної інформації. Поняття та процедура подання запиту на отримання публічної інформації. Поняття персональних даних. Контроль за доступом до публічної інформації та захист персональних даних публічних осіб.

Антимонопольний контроль: поняття, завдання. Поняття та види природних монополій, діяльність національних комісій природних монополій як суб’єктів державного контролю за діяльністю, яка підпадає під природні монополії.

Тема. ПУБЛІЧНИЙ КОНТРОЛЬ ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ

Поняття корупції та корупційного правопорушення. Антикорупційна політика та антикорупційні програми. Контрольна діяльність Національного агентства з питань запобігання корупції. Участь громадськості в заходах щодо запобігання корупції (громадський антикорупційний контроль).
Декларація осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування: порядок подання та інформація, яка зазначається.
Моніторинг способу життя суб’єктів декларування та спеціальна перевірка. 

Антикорупційна експертиза нормативно-правових актів.

ПРАВО ЄС

ТЕМА. ОСНОВИ КОНТРОЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ІНСТИТУЦІЙ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ
Еволюція Європейського Парламенту. Місце Європейського парламенту в системі органів Європейського співтовариства. Формування Європейського парламенту. Функції та повноваження Європейського парламенту. Структура й організація роботи Європейського парламенту. Голова Європейського парламенту: порядок обрання та повноваження. Склад та порядок формування Бюро Європейського парламенту. Його повноваження. Комісії Європейського парламенту.

Політичні групи та парламентські комітети. Політичне управління, бюджет і законодавство.

Статус Ради Європейського Союзу. Місце Ради в системі органів Європейського Союзу. Склад і порядок формування Ради Європейського Союзу. Повноваження Ради Європейського Союзу: обсяг і зміст. Загальна та спеціальна Рада Європейського Союзу. Посада голови Ради Європейського Союзу та порядок її заміщення. Комітет постійних представників (КОРЕПЕР). Сесії та засідання Ради. Порядок роботи та прийняття рішень. Особливості прийняття актів у Раді Європейського Союзу на основі одноголосності та кваліфікованої більшості. Прийняття актів у рамках Європейського Співтовариства (або першого стовпа ЄС). Прийняття актів у рамках спільної зовнішньої політики та політики безпеки (СЗБП, або другого стовпа ЄС). Прийняття актів у рамках співробітництва в сфері охорони порядку та кримінального правосуддя (або третього стовпа ЄС). Відповідальність Ради Європейського Союзу. 

Місце Європейської комісії в системі органів Європейського Союзу. Склад, порядок формування та повноваження Європейської Комісії. Правовий статус членів Європейської Комісії. Гарантії їхньої незалежності. Голова Європейської Комісії та його основні повноваження. Правовий статус заступників голови та комісарів Європейської Комісії. Генеральні директорати та інші структурні підрозділи Європейської Комісії. Політична відповідальність Європейської Комісії.

Модель "уряду". Функції та повноваження уряду ЄС. Договірні положення. Законодавчі повноваження Комісії. Делегування функцій Ради та принципи роботи.

Організаційно-правова структура судової системи Європейського Союзу. Основні принципи та правила судового провадження. Порядок формування Суду Європейських Співтовариств. Розмежування юрисдикції Суду Європейських Співтовариств і Суду першої інстанції. 
КОНСТИТУЦІЙНА ЮРИСДИКЦІЯ
Тема. КОНСТИТУЦІЙНО-СУДОВИЙ ПРОЦЕС В УКРАЇНІ

 Форми звернень до Конституційного Суду України : конституційне подання та конституційне звернення. 

 Суб’єкти права на звернення до Конституційного Суду України. Відкликання конституційного подання (звернення).

 Стадії провадження в Конституційному Суді України. Види проваджень (усне та письмове). Відкриття конституційного провадження . 

 Підстави відмови у відкритті провадження. Підго-товка справи до судового розгляду. 

 Форми діяльності Конституційного Суду України: засідання, пленарне засідання. Учасники конституційного провадження, їх права і обов’язки. Процедура розгляду конституційного подання (звернення) колегією суддів. Рішення, що ухвалюються колегією суддів . 

 Порядок розгляду справи на пленарному засіданні Суду та винесення рішень. Окрема думка судді Конституційного Суду України.

 Юридична сила рішень та висновків Конституційного Суду України. Верховенство рішень Конституційного Суду України як гарантія їх виконання. Остаточність, неоскаржуваність і обов’язковість рішень Конституційного Суду України. Перегляд рішень Конституційного Суду України за нововиявленими обставинами.

 Правові позиції Конституційного Суду України: поняття, види, юридична сила. 

 Вплив правових позицій Суду на правотворчу та правозастосовну діяльність в Україні. Перегляд Конституційним Судом України своїх правових позицій.

Справи, пов’язані з гарантуванням та захистом конституційного ладу України (про верховенство права, про демократичний характер держави, про принцип пріоритету прав людини, про гарантування народного суверенітету, про референдум та вибори як форми безпосередньої демократії, про мовну політику , про поділ державної влади, про правове обмеження державної влади). Справи, пов’язані із внесенням змін до Конституції України.

 Справи, пов’язані із реалізацією та захистом прав людини (про конституційний принцип рівності; про право людини на життя; про право на свободу пересування і вільний вибір місця проживання; про право на доступ до інформації, на свободу думки і слова; про право на об’єднання; про право брати участь у всеукраїнському та місцевих референдумах; про право вільно обирати і бути обраними до органів державної влади та органів місцевого самоврядування; про право збиратися мирно, без зброї і проводити збори, мітинги, походи і демонстрації; про право власності тощо)

 Справи, пов’язані із функціонуванням Верховної Ради України та її органів (про регламент Верховної Ради України; про дострокове припинення повноважень Верховної Ради України; про компетенцію Верховної Ради України; про законодавчий процес; про порядок голосування на пленарних засіданнях; про правові акти Верховної Ради України; про правовий статус комітетів та фракцій Верховної Ради України; про статус народного депутата України тощо).

 Справи, пов’язані із функціонуванням інституту президентства в Україні (про дату виборів і строк перебування на посту; про повноваження Президента України (у сфері взаємодії з Верховною Радою України; у сфері взаємодії із виконавчою владою; у сфері взаємодії із судовою владою ; із проголошення всеукраїнського референдуму; із керівництва зовнішньополітичною діяльністю ; із керiвництва у сферах нацiональної безпеки i оборони); про правові акти Президента України).

 Справи, пов’язані із функціонуванням органів виконавчої влади (про формування Кабінету Міністрів України; про повноваження Кабінету Міністрів України; про статус члена Кабінету Міністрів України; про відповідальність Кабінету Міністрів України; про статус центральних та місцевих органів виконавчої влади).

 Справи, пов’язані із функціонуванням органів судової влади та прокуратури (про підсудність і підвідомчість питань органам судової влади; про незалежність і недоторканність суддів; про порядок оскарження судових рішень; про статус Вищої Ради юстиції; про статус прокуратури).

 Справи, пов’язані із територіальним устроєм України та статусом Автономної Республіки Крим (АРК): про принципи територіального устрою; про систему територіального устрою України; про правову природу Конституції АРК; про статус де-путатів Верховної Ради АРК.

 Справи, пов’язані із функціонуванням місцевого самоврядування (про принцип матеріально-фінансової самостійності, про право територіальних громад на об’єднання, про статус районних у містах рад , про систему виконавчих органів місцевих рад, про статус сільського, селищного, міського голови, про особливості організації влади в містах Києві та Севастополі).

ТЕМА. ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ (ПАРЛАМЕНТ).

Правовий статус Верховної Ради України.  Ознаки законодавчого органу держави. Склад і структура парламенту України, організація його роботи, завдання і функції.

Порядок формування комітетів, тимчасових і спеціальних комісій, а також тимчасових слідчих комісій Верховної Ради. Правовий статус Голови Верховної Ради України та його першого заступника. Парламентські комітети, їх види та функції. 

Форми роботи Верховної Ради України. Особливості проведення першої сесії нового скликання, чергових та позачергових сесій. Апарат Верховної Ради України, його чисельність, структура та функції.  


Затверджено на засіданні кафедри теорії

та історії держави і права 
Навчально-наукового Юридичного інституту.
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Програмові вимоги до іспиту з навчальної дисципліни “Державний устрій та місцеве самоврядування в Україні”
(ІІ семестр)
на 2020-2021 н.р.

Змістовий модуль 1. Місцеве самоврядування в Україні
Зародження і розвиток місцевого самоврядування в Україні

Поняття та суть місцевого самоврядування в Україні. Поняття місцевого самоврядування в сучасній юридичній науці. Магдебурзьке право в Україні. Місцеве самоврядування в Україні у ХVII-XIX ст. Місцеве самоврядування під час Української революції 1917-921 рр. та місцеве самоуправління за радянських часів. Місцеве самоврядування в Галичині у 1920-30- х роках. Історія становлення місцевого самоврядування в незалежній Україні. Система влади на основі повновладдя місцевих рад народних депутатів. Роздержавлення місцевих рад у 1992 р. Реформування місцевого самоврядування у 1994 р. Місцеве самоврядування у Конституції України 19996 р. Боротьба за надання реальних повноважень місцевому самоврядуванню та проведення адміністративно-територіальної реформи у 2004 р. Процес формування об’єднаних територіальних громад.

Узагальнення сучасних тенденцій зарубіжного досвіду місцевого управління та місцевого самоврядування

Міжнародно-правові акти у сфері місцевого самоврядування. Європейські субнаціональні (регіональні) системи управління. Сучасні моделі місцевого самоврядування. Унітаристські та децентралістські тенденції в сучасному світі. Порівняння систем місцевого самоврядування. Політико-адміністративні системи країн ЄС. Місцеве врядування в США. Система міського врядування в ФРН. Основні засади організації місцевого самоврядування у пострадянських країнах. Сепаратистські та автономістські рухи.

Загальна характеристики місцевого самоврядування

Поняття місцевого самоврядування в сучасній юридичній науці. Принципи та функції місцевого самоврядування. Термінологія місцевого самоврядування. Місцеве самоврядування в системі народовладдя. Конституційно-правові засади місцевого самоврядування в Україні. Місцеве самоврядування та громадянське суспільство. Система принципів місцевого самоврядування в Україні. Взаємозв’язок категорій «місцеве самоврядування» і «демократія», «місцеве самоврядування» і «місцеве управління». Основні теорії і моделі місцевого самоврядування в історії політико-правової думки. Пріоритетні напрямки розвитку місцевого самоврядування.

Особливості системи місцевого самоврядування в Україні

Територіальна основи місцевого самоврядування в Україні. Правова основи місцевого самоврядування в Україні. Матеріальна та фінансова основи місцевого самоврядування в Україні. Компетенція органів місцевого самоврядування. Територіальна громада в системі місцевого самоврядування. Система органів та посадових осіб місцевого самоврядування. Державна політика України у сфері місцевого самоврядування. Принципи делегування повноважень на місця органами державної влади. Проекти трансформації державної влади та місцевого самоврядування на засадах децентралізації, деконцентрації, субсидіарності. Проекти адміністративно-територіальної реформи. Гарантії місцевого самоврядування. Комунальна власність як матеріальна основа місцевого самоврядування. Фінанси місцевих органів влади та управління. Муніципальний консалтинг як сучасний механізм впровадження інновайних практик місцевого самоврядування. Планування розвитку територіальних громад.

Змістовий модуль 2. Функціонування місцевого самоврядування та державна регіональна політика
Функції та повноваження місцевого самоврядування

Функції та повноваження місцевого самоврядування. Повноваження органів та посадових осіб місцевого самоврядування. Ради – представницькі органи місцевого самоврядування. Нормативно-правові акти місцевого самоврядування. Територіальна громада в системі місцевого самоврядування. Органи самоорганізації населення. Форми безпосередньої участі громадян у вирішенні питань місцевого значення. Особливості місцевого самоврядування в м. Києві та м. Севастополі та у містах із районним поділом. Делеговані виконавчим органам місцевого самоврядування державні повноваження. Субрегіональний та регіональний рівень делегування повноважень.
Організація діяльності органів і посадових осіб місцевого самоврядування в Україні
Представницькі органи місцевого самоврядування: їх система і порядок формування. Виборні та посадові особи місцевого самоврядування. Форми і методи роботи місцевих рад. Ради – представницькі органи місцевого самоврядування. Організація роботи постійних комісій і депутатів місцевих рад. Організація роботи сільських, селищних, міських голів. Організація роботи виконавчих органів місцевого самоврядування. Організація роботи органів самоорганізації населення. Рішення рад та інші нормативно-правові акти місцевого самоврядування. Муніципальна служба в Україні (Служба в органах місцевого самоврядування в Україні). Відповідальність органів місцевого самоврядування. Дострокове припинення повноважень органів місцевого самоврядування та сільського , селищного, міського голови. Система навчання, підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів місцевого самоврядування та депутатів.

Регіональне управління
Адміністративно-територіальні одиниці. Проблеми адміністративно-територіального устрою Української держави та шляхи їх вирішення. Взаємозв’язок регіональної політики та управління. Методологічні засади регіонального управління. Концепція регіональної політики в Україні. Сутність адміністративно-територіального устрою України. Структурування адміністративно-територіального устрою України. Теоретичні засади регіонального управління. Організаційно-правові аспекти регіонального управління та регіональна політика. Централізація та децентралізація в державному управлінні. Міжнародні документи у сфері регіонального управління. Впровадження головних принципів європейської регіональної політики.

Затверджено на засіданні кафедри теорії
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Навчально-наукового Юридичного інституту.
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Програмові вимоги до іспиту з навчальної дисципліни “Державний устрій та місцеве самоврядування в Україні”
(ІІ семестр)
заочна форма навчання
на 2020-2021 н.р. 
Змістовий модуль 1. Місцеве самоврядування в Україні
Зародження і розвиток місцевого самоврядування в Україні

Поняття та суть місцевого самоврядування в Україні. Поняття місцевого самоврядування в сучасній юридичній науці. Магдебурзьке право в Україні. Місцеве самоврядування в Україні у ХVII-XIX ст. Місцеве самоврядування під час Української революції 1917-921 рр. та місцеве самоуправління за радянських часів. Місцеве самоврядування в Галичині у 1920-30- х роках. Історія становлення місцевого самоврядування в незалежній Україні. Система влади на основі повновладдя місцевих рад народних депутатів. Роздержавлення місцевих рад у 1992 р. Реформування місцевого самоврядування у 1994 р. Місцеве самоврядування у Конституції України 19996 р. Боротьба за надання реальних повноважень місцевому самоврядуванню та проведення адміністративно-територіальної реформи у 2004 р. Процес формування об’єднаних територіальних громад.

Узагальнення сучасних тенденцій зарубіжного досвіду місцевого управління та місцевого самоврядування

Міжнародно-правові акти у сфері місцевого самоврядування. Європейські субнаціональні (регіональні) системи управління. Сучасні моделі місцевого самоврядування. Унітаристські та децентралістські тенденції в сучасному світі. Порівняння систем місцевого самоврядування. Політико-адміністративні системи країн ЄС. Місцеве врядування в США. Система міського врядування в ФРН. Основні засади організації місцевого самоврядування у пострадянських країнах. Сепаратистські та автономістські рухи.

Загальна характеристики місцевого самоврядування

Поняття місцевого самоврядування в сучасній юридичній науці. Принципи та функції місцевого самоврядування. Термінологія місцевого самоврядування. Місцеве самоврядування в системі народовладдя. Конституційно-правові засади місцевого самоврядування в Україні. Місцеве самоврядування та громадянське суспільство. Система принципів місцевого самоврядування в Україні. Взаємозв’язок категорій «місцеве самоврядування» і «демократія», «місцеве самоврядування» і «місцеве управління». Основні теорії і моделі місцевого самоврядування в історії політико-правової думки. Пріоритетні напрямки розвитку місцевого самоврядування.

Особливості системи місцевого самоврядування в Україні

Територіальна основи місцевого самоврядування в Україні. Правова основи місцевого самоврядування в Україні. Матеріальна та фінансова основи місцевого самоврядування в Україні. Компетенція органів місцевого самоврядування. Територіальна громада в системі місцевого самоврядування. Система органів та посадових осіб місцевого самоврядування. Державна політика України у сфері місцевого самоврядування. Принципи делегування повноважень на місця органами державної влади. Проекти трансформації державної влади та місцевого самоврядування на засадах децентралізації, деконцентрації, субсидіарності. Проекти адміністративно-територіальної реформи. Гарантії місцевого самоврядування. Комунальна власність як матеріальна основа місцевого самоврядування. Фінанси місцевих органів влади та управління. Муніципальний консалтинг як сучасний механізм впровадження інновайних практик місцевого самоврядування. Планування розвитку територіальних громад.

Змістовий модуль 2. Функціонування місцевого самоврядування та державна регіональна політика
Функції та повноваження місцевого самоврядування

Функції та повноваження місцевого самоврядування. Повноваження органів та посадових осіб місцевого самоврядування. Ради – представницькі органи місцевого самоврядування. Нормативно-правові акти місцевого самоврядування. Територіальна громада в системі місцевого самоврядування. Органи самоорганізації населення. Форми безпосередньої участі громадян у вирішенні питань місцевого значення. Особливості місцевого самоврядування в м. Києві та м. Севастополі та у містах із районним поділом. Делеговані виконавчим органам місцевого самоврядування державні повноваження. Субрегіональний та регіональний рівень делегування повноважень.
Організація діяльності органів і посадових осіб місцевого самоврядування в Україні
Представницькі органи місцевого самоврядування: їх система і порядок формування. Виборні та посадові особи місцевого самоврядування. Форми і методи роботи місцевих рад. Ради – представницькі органи місцевого самоврядування. Організація роботи постійних комісій і депутатів місцевих рад. Організація роботи сільських, селищних, міських голів. Організація роботи виконавчих органів місцевого самоврядування. Організація роботи органів самоорганізації населення. Рішення рад та інші нормативно-правові акти місцевого самоврядування. Муніципальна служба в Україні (Служба в органах місцевого самоврядування в Україні). Відповідальність органів місцевого самоврядування. Дострокове припинення повноважень органів місцевого самоврядування та сільського , селищного, міського голови. Система навчання, підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів місцевого самоврядування та депутатів.

Регіональне управління
Адміністративно-територіальні одиниці. Проблеми адміністративно-територіального устрою Української держави та шляхи їх вирішення. Взаємозв’язок регіональної політики та управління. Методологічні засади регіонального управління. Концепція регіональної політики в Україні. Сутність адміністративно-територіального устрою України. Структурування адміністративно-територіального устрою України. Теоретичні засади регіонального управління. Організаційно-правові аспекти регіонального управління та регіональна політика. Централізація та децентралізація в державному управлінні. Міжнародні документи у сфері регіонального управління. Впровадження головних принципів європейської регіональної політики.

                                                                          Затверджено на засіданні кафедри 
                                                                       теорії та історії держави і права

                                                                                   від 01 вересня 2020р., протокол №1

                                                                                  в.о.зав. кафедри ______Адамович С.В.
ПРОГРАМОВІ ВИМОГИ  до екзамену З Нормативної  НАВЧАЛЬНОЇ    ДИСЦИПЛІНИ «НАРОДОВЛАДДЯ У ДЕРЖАВНО-ПРАВОВОМУ
БУДІВНИЦТВІ УКРАЇНИ» для студентів денної та заочної форми навчання  освітнього ступеня «магістр»

Спеціальність 081 Право

(2020-2021 н.р.)

Тема 1. Поняття «народовладдя» та категоріальний апарат дослідження у теорії та історії держави і права
Поняття «народовладдя» та категоріальний апарат. Проблема народовладдя в історії держави і права України. Теоретичне осмислення поглядів науковців різних історичних періодів з історії української держави і права на феномен народовладдя. Розробка концептуальної схеми інституту народовладдя та влади як цілісного явища. Правдиве бачення демократичних інститутів. Більшовицька компартійна ідейна позиція побудови теорії держави і права. Народовладна традиція в ґенезі української національної державності. Дискусія у науковій правознавчій літературі навколо проблеми державницького устрою Київської Русі та її історичного спадкоємця. 

Процес критичного переосмислення проблематики народовладдя у сучасній теорії держави і права. Категорії «базис» і «надбудова» у марксистсько-ленінській концепції держави і права. Новий напрям вивчення народу як діяльно-творчого суб’єкта історії започаткований Й.Фіхте. Науково-правнича визначеність понять і термінів. Націоналізація суспільного життя народів, уярмлених імперськими державами. Термін «нація» ключовий у філософії права у середині ХІХ ст.. Норми «Руської Правди» в Литовсько-Руській державі. Категорія «суспільна свідомість». Герменевтичний метод дослідження народовладдя. Визначення держави Г.-В.-Ф.Гегеля. Дослідники державно-правової культури русів-українців про інститут народовладдя. Філософсько-правове бачення народовладдя. Розвиток інститутів народовладдя в межах Київської Русі. Характеристика інституту народовладдя. Інтерпретація категорії «безпосередня демократія» у юридичній науково-дослідній сфері. Визначення концепту «народовладдя». 

Тема 2. Теоретико-методологічні засади аналізу демократичної влади

Теорія природного права як особлива юридична філософія цінностей. Методологічні засади дослідження демократичної влади. Дослідження Б. Кістяківського. Індивідуалістський та етатичний підходи до розуміння держави. Комплексний підхід у дослідження категорії «народовладдя». Формування об’єктивної теорії українського державотворчого процесу. Ознаки Києворуської держави. Вплив та трансформація світових демократичних процесів і державних утворень на формування та трансформацію народовладних устоїв у державних об’єднаннях на землях України. Трансформація  українських норм звичаєвого права та законодавства. Національна мова – адекватне вираження істини національного народовладдя. Головна рушійна сила процесу державотворення. Терміни «Повісті временних літ». Порівняння слововжитку державності з російською термінологією. Філософська герменевтика. Новий тип право розуміння. Концепція безпосередньої демократії Ж.-Ж. Руссо. Місцеве самоврядування – основний і єдиний провідник народовладдя. Розуміння та концепція демократії А. де Токвіля. Характеристика поняття «народовладдя» в українській історії держави і права. Концепція історії держави і права українського народу, успадкована від ідеології імперських держав. Концепт народовладдя в державному устрої української нації. Середньовічна історія держави і права України. Значення інституту народовладдя у розвитку правової та політичної системи української державності. Юридична та політична конкретика народовладних традицій. Проблема народовладдя у сучасних політико-правових дослідженнях. Ідеї демократичної політичної системи. Характеристика демократичного режиму. Концепція представницької демократії. Концепція М. Грушевського про вічевий устрій. Філософсько-правова методологія Г. Спенсера. Історіографія народовладдя та його джерельна база
            Тема 3. Ідея народовладдя у період становлення та зміцнення устоїв  Російської імперії в Україні ХIХ століття
Народовладні погляди та концепції в Україні в період кризи інституту царської влади у I чверті ХIХ століття. Усвідомлення кризи інституту царської влади передовими російськими дворянами. Вплив Французької революції на зміну правової свідомості дворянської інтелігенції. Анархізм – ідейно-політична течія. Теорія М. Штірнера. Мютюелістична теорія анархізму П'єра Жозефа Прудона. Колективістська теорія анархізму М. О. Бакуніна. Теорія анархо-синдикалізму французького анархіста Жоржа Сореля. Анархо-комуністична теорія анархізму одна з основних теорій російського анархізму  П. О. Кропоткіна. Конфлікт між анархістською та державницькою теорією. Спрямування у реформуванні російського монархізму. Формування та теоретико-правова апологія доктрини народовладдя у політичних поглядах декабристів. Національне самопізнання українського народу на початку ХІХ ст. Формування державно-правових поглядів декабристів. Ідейно-світоглядна позиція Пестеля. Ідейно-світоглядна позиція української і російської дворянської верстви. Зміна історичного розвитку суспільства на початку ХІХ ст. під впливом європейської просвітницької ідеології. Агресивно-руйнацький характер Російської держави до України. Основні ознаки мисленнєвого образу української держави. Державницька позиція В. Антоновича. Українська державницько-правова тенденція в наукових працях з історії України першої половини ХІХ ст.. Дослідники реального статусу українського народу в складі імперських держав. Історичні паралелі у формуванні народовладних традицій державно-правового устрою США та України. Ідеї народного суверенітету, республіканізму, демократії, свободи, рівності й братства Д. Вашингтона. Суспільно-економічна та політико-правова ситуація у ХVІ–ХVІІ ст. в Україні. Козацька революція – національно-визвольна війна під проводом Б. Хмельницького у роботах українських істориків-правників. Дослідження життя народу та його державних інститутів влади при вивченні історії держави і права України М. Костомарова. Бачення теми народовладдя Г. Кониським. 

Тема 4. Народовладдя та інститути народного представництва у розробках дослідників IІ половини ХІХ – початку ХХ століть

Процес вивчення минулого державно-правового устрою та ідей Європейського Просвітництва на початку ХІХ ст. в українській державознавчій думці. Концепт народовладдя в історії держави і права України на основі методологічної реконструкції поглядів вітчизняних дослідників ХІХ ст.
Трансформація ідей народовладдя в епоху «Великих реформ» та модернізації імператорської влади в Росії. Основне завдання теоретико-правової думки другої половини ХІХ ст. – на початку ХХ ст. Сутність російського імперіалізму з урахуванням соціально-психологічного і ментального стану його населення. Спростування дослідниками історії держави і права концепції династичної спорідненості московських князів і києворуських у ХІХ ст. Концептуально українська філософсько-правова думка на переломі ХІХ–ХХ ст. у розумінні категорії «народовладдя». Два напрямки концептуалізації ідей народовладдя. Ідея народовладдя як фактор стабільності національної правової та політичної системи у державно-правових концепціях початку ХХ століття. Оригінальне методологічне тлумачення концепції народовладдя Київської Русі Г. Вернадським. Праця Г. Вернадського – зразок правдивої історії держави і права українського народу на початковій стадії його націогенезу. Аналіз Г. Вернадським державної організації «руських земель» київської доби. Віче столичного міста – символ народовладдя Київської Русі та процесу державницької самоорганізації суспільства окремих руських земель. Роль та місце варязького елементу в українському державотворенні. Міфологізована форма історії держави і права Київської Русі, що «живе» у масовій свідомості українського суспільства. Концептуальна модель державного устрою і права Київської Русі, розроблена Г. Вернадським. Кінець ХІХ–початок ХХ ст. – могутнє піднесення вітчизняної наукової думки з історії держави і права України. Науково-теоретична спадщина М. Грушевського стосовно державного устрою і правовідносин козацької доби в українській історії держави і права. Ідея єдиного історичного минулого козацької спільноти з Київською Руссю М. Грушевського. Критичний погляд М. Грушевського на сутність державотворця Б. Хмельницького. Ідея суверенності українського народу в історичному розвитку своєї держави і права. Дві складові моделі українського державного устрою в поглядах М. Грушевського. Концептуальне бачення М. Грушевським народовладної традиції державного устрою козацької нації. Політико-правові погляди О. Малиновського на ґенезу і трансформацію державно-правового устрою середньовічної України. Аналіз творчої спадщини О. Малиновського. Спадщина М. Грушевського стосовно державного устрою і правовідносин козацької доби в українській історії держави і права. Утворення Української Народної Республіки. Аналіз наукових праць, присвячених проголошенню УНР та її поразки і втрати національної державності. Організаційна і політична діяльність західноукраїнських партій. Загострення суперечності між проросійськими і проукраїнськими силами у питанні про підтримку УНР. Ідеї абсолютної незалежності української держави від будь-яких форм національної автономії чи то в Росії, чи в Австрії. Проект Конституції УНР. Ідея української державності С. Петлюри. Планомірне і послідовне будівництво інститутів народовладдя в ЗУНР під керівництвом уряду на чолі з Петрушевичем. Непомірна шкода народовладній традиції української нації завдана більшовицько-вождівським тоталітаризмом. Державотворчі ідеї гетьмана Скоропадського. Прагнення лівих політичних сил України на самому початку розбудови УНР виключити із арсеналу українського національного мислення базові категорії народовладдя. Відмінності між державотворчими організаціями України в 1918–1919 рр. Теоретичне розуміння народовладдя в ХХ ст. Тези концепції народовладдя, вибудованих науковцями радянської доби. Ідеї національного виживання і демократії в українській правознавчій думці. Ідея демократизму в Україні на початку ХХ ст. Розмах територіально-автономні лінії державотворення. Дипломатична відмінність між зовнішньою і внутрішньою політикою УНР і ЗУНР. Негативна тенденція українського державотворення. Причин втрати українським народом своєї державності. Проблеми народовладдя у державно-правових поглядах мислителів Західної України ХIХ – I третини ХХ ст. Роль конституційного права Австрії у державно-правових поглядах мислителів Західної України ХІХ ст. Ідеї соціалістичної теорії І. Франка. Складові у концептуальній моделі державного устрою демократії. Національно-державницькі погляди І. Франка на сутність народовладдя. 

Тема 5. Демократична влада у концепціях державно-правової ідеології комунізму, лібералізму та націоналізму
Проблеми демократизації і народовладдя у державно-правовому концепті марксистсько-ленінської теорії. Спадщина класиків марксизму-ленінізму з проблем демократії. Зворотна сторона марксистсько-ленінського трактування сутності держави як класової диктатури. Класова позиція В. Леніна до з’ясування сутності права. Інститути влади, встановлені після соціалістичної революції. Критика практики бюрократичного соціалізму. Неподільність держави і класу в період її становлення. Основні позиції марксистської теорії демократії. Першопричина загибелі радянської моделі державно-бюрократичного соціалізму. Українське національно-духовне життя в СРСР. Тип поведінки нового політичного керівництва незалежної України. Наукове осмислення соціально-економічної і політичної ситуації. Розвиток соціалістичного напрямоку політико-правової думки в Україні на початку ХХ ст.. Ідея народовладдя – одна із загальнолюдських цінностей. «Нарід», «маса народня» – головний предмет праць М. Грушевського. Д. I. Донцов – провiдний ідеолог української нацiональної iдеї. Творчiсть цього публiциста справила глибокий вплив на формування iдеологiї українського нацiонально-визвольного руху в першiй половинi XX ст., особливо в Галичинi та в емiграцiї. Націоналізм Д. Донцов розглядав як світогляд, що є стимулом усіх людських починань і встановлює взаємини між усіма суб’єктами. Відповідно до його політико-ідеологічної концепції ідеалом державного ладу є «селянська дрібнобуржуазна республіка». Ключ до розуміння філософських основ ідеології «чинного на​ціоналізму» дає інтерпретація Д. Донцовим поняття волі та людської природи взагалі. Нація – явище глибоке у своїй суті. Нація має спільний психічний тип, спільну історичну традицію й переживання, спільні економічні інтереси відносно зовнішнього світу. Націоналізм творить культ державництва. Україна мислиться націоналістами як суверенна великопростірна держава, що повністю включає в себе всі етнографічно українські терени і забезпечує за собою важливі воєнно-стратегічні бази. Максималістська природа націоналізму. Ідеологія українського націоналізму – антитеза дискредитованому матеріалістичному комунізму, раціоналізму, прагматизму, лібералізму. Ліберально-націоналістичний та радикально-націоналістичний напрямки української націології.
Тема 6. Легітимація президентської влади та державного управління в Україні в умовах народовладної правової свідомості
Формування народовладних устоїв на сучасному етапі розвитку України. Народовладдя – це пряме здійснення влади народом у загальнодержавному, регіональному та місцевих масштабах. Поняття «державна політика». Місце народовладдя у розробці та реалізації державної регіональної політики України на сучасному етапі як об’єкт правового регулювання. Політична складова державної регіональної політики України на сучасному етапі. Місцеве самоврядування як один з інститутів народовладдя. Основна конституційна вимога – організація місцевого самоврядування на всій території України. Наукове тлумачення поняття «регіоналізм». Концептуалізація регіоналізму як соціокультурної реальності. Цілі запровадження народовладного інституту місцевого самоврядування. Функція забезпечення участі населення у вирішенні питань місцевого значення. Правовий аспект регіоналізації як складової державної політики України. Мета державної регіональної політики. Основні завдання Концепції державної регіональної політики. Головні ціннісні завдання місцевого самоврядування як складової системи народовладдя в Україні та шляхи їх вирішення. Реформування державно-правових інститутів. Іншомовні терміни для означення державної влади України. Етапи української національної державницької історії. Наукове осмислення моноетнічної та різноетнічної держав. Демократичне життя. Реформування правових механізмів обрання суддів до Конституційного Суду України, Верховного Суду України, Центральної виборчої комісії, Вищої ради юстиції та інших інститутів влади. Еволюція демократії. Ідеї демократії і свободи. Спотвореність розуміння представницьких інститутів народовладдя. Олігархічний клан – справжня політична сила реформування законодавчих, урядових і судових гілок влади. Процес становлення в Україні громадянського суспільства. Реформи у сфері правоохоронної системи державного будівництва. Реконструкції українського державотворення. Принцип верховенства права у свідомості українського суспільства. 

