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Академічна доброчесність як елемент формування культури законності в студентському середовищі Прикарпатського національного університету
імені Василя Стефаника
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Шановне товариство, ви і так знаєте, що студенти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника не списують, не займаються плагіатом, а викладачі вишу не думають про неправомірну вигоду. Натомість студенти в сучасній Україні інколи зіштовхуються з порушеннями культури законності через прояви хабарництва (пропозиції/обіцянки/надання неправомірної вигоди), а також трапляються випадки списування та плагіату.
Саме тому ми розпочинаємо проєкт «Академічна доброчесність як елемент формування культури законності в студентському середовищі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника», який дозволить підвищити рівень правової освіти в питаннях законності в середовищі викладацького складу і студентства університету. Проект реалізується за кошти Посольства Королівства Нідерландів в Україні і підтримки ЛМГО “Центр культурного менеджменту”.
На сьогодні становлення культури законності повинно формуватися зі студентської лавки і за ініціативи самих студентів. Натомість в Навчально-науковому юридичному інституті склалася добра співпраця в цьому напрямку між студентським самоврядуванням, Юридичною клінікою, волонтерами ГО «Поступовий гурт франківців» і викладачами кафедри кримінального права. Студенти мають необхідні технічні засоби і працює «Юридичне телебачення». Про негативи цих явищ студентам інших факультетів та інститутів будуть розказувати в емоційній формі їх ровесники-студенти. Це буде мати значно кращий ефект, ніж нотації викладачів чи родичів.
У рамках реалізації проекту ми проведемо онлайн-зустрічі на факультетах та інститутах університету з представниками студентства та органів їхнього самоврядування, заступниками з виховної роботи структурних підрозділів Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, які будуть присвячені негативним правовим наслідки академічного плагіату і обману в освітньому середовищі, списуванню, а також кримінально-правовій характеристиці пропозиції/обіцянки/надання неправомірної вигоди. Але ми будемо найменше говорити про це, а більше грати в гру “Антикорупційна мафія”, випробувати свої знання в «Що? Де? Коли?», зробимо Антикорупційний квест і пограємо в онлайн-гру “(Не)підкупність”.
Закликаємо студентство допомогти нам розробити три види інформаційних буклетів: 1) «Студенти проти академічного плагіату»; 2) «Студент не дій проти себе – не списуй»; 3) «Хабарництво не живе в університеті». А ще ви можете стати телевізійними акторами, коли зніметеся у відеороликах ОТБ «Галичина», які будуть спрямовані на протидію плагіату, списуванню, хабарництву у закладах вищої освіти.

